市环保局党组书记、纪检组长双述双评公示材料①

市环保局党组书记张永述廉述责报告

（2018年12月）
我于2011年9月担任市环保局党组书记、局长。任职以来，自己严格按照党风廉政建设责任制有关规定，认真履职尽责，着力推进党风廉政建设和反腐败工作，为全市环保事业健康发展提供了有力保障。现将有关情况汇报如下。

一、遵守廉洁自律和落实中央八项规定精神情况
一是严以律己遵规守纪。自己始终牢记使命，时刻以身作则，严格遵守《中国共产党廉洁自律准则》和中省市有关廉洁自律规定，带头落实中央八项规定精神，努力做到心有所畏、言有所戒、行有所止。从严管好家属及身边工作人员，妻子在高新区建设局工作，已离岗多年；儿子在市财政局信息中心工作。家庭收入主要为工资性收入，无投资或参股办企业、经商行为。现有住房两套，一套是1994年单位集资建房，建筑面积130平方米；一套是自己刚购买的。个人重大事项均能按照要求严格如实报告,近年来无出国、出境学习考察记录。厉行勤俭节约，生活消费有度。办公用房符合规定，公务用车单位调配安排。

二是注重调研狠抓作风。根据工作需要开展多方面调研，为提高环境管理的针对性提供了有力支持。先后到外省调研考察3次，到县市区及企业开展了大量调研，针对城区空气质量变化随时到现场检查走访，形成调研报告和送阅件供市级领导参考。调研中坚持轻车简从、不打扰基层。把作风建设作为一项经常性工作来抓，不断强化党的建设，开展廉政教育，健全规章制度，规范干部请销假等制度，实行年度财务审计全覆盖。结合干部作风排查整改，亲自组织对制度执行情况进行检查，发现问题严肃处理，持之以恒反对“四风”。
落实党风廉政建设责任制党组主体责任情况

作为部门党风廉政建设第一责任人，自己牢固树立责任意识，坚持以上率下，带系统、促基层，形成一级抓一级、层层抓落实的责任体系。一是认真履行第一责任。每年及时研究制定党风廉政建设主体责任清单，组织签订了《党风廉政建设目标责任书》。坚持把党风廉政工作与环保工作同部署、同落实、同检查、同考核，多次召开党组会研究部署党风廉政工作，听取工作汇报，分析排查廉政风险，及时解决存在问题。二是全面推进责任落实。坚持抓班子、建制度，推动“一岗双责”落到实处。不断加强班子成员的日常教育和监督，发现苗头性、倾向性问题，及时进行谈话提醒并督促整改。定期听取班子成员分管领域和联系科室党风廉政建设工作情况，每年组织开展县（市、区）环保局长、局属单位主要负责人述责述廉和纪检组长述职活动，夯实责任传导压力。三是加强领导班子建设。严格执行民主集中制，抓工作不大包大揽，既充分发扬民主，又善于集思广益。坚决执行《渭南市环保局工作规则》，注重相互通气、相互搭台、相互补位，形成了一个民主团结、共谋发展的领导集体。四是匡正选人用人风气。认真贯彻《党政领导干部选拔任用工作条例》，严格选拔任用程序，注重全面考察干部，公平公正使用干部。不断加强干部管理，规范效能考核，持续推进重要岗位交流轮岗。落实“三项机制”，树立鼓励激励、容错纠错、能上能下的干部使用导向。五是加强纪律规矩教育。紧紧围绕“两学一做”学习教育等活动，突出抓好学习培训，提升党性修养，教育干部对党绝对忠诚、守住纪律底线，树牢“四个意识”，坚持“两个维护”，不断推动从严治党向基层延伸。

聚焦中心工作助力追赶超越情况

认真贯彻中、省、市生态环境保护大会精神，全面落实脱贫攻坚要求，努力改善营商环境，推动各项工作追赶超越。

一是坚决打好污染防治攻坚战。始终把改善区域环境质量摆在突出位置，打好蓝天、碧水、净土、青山四大保卫战。认真组织铁腕治霾打赢蓝天保卫战，强化减煤、控车、抑尘、治源、禁燃、增绿六项举措，空气质量持续向好，重污染天气明显减少。先后实施了“渭河变清三年行动”和“巩固提高三年行动”，全面推进水源地、北洛河沋河污染治理，渭河水质大幅提升，饮用水源水质达标率100%。划定生态红线，深入开展秦岭北麓生态环境整治、土壤环境污染专项治理，农村环境综合整治取得较好成效。紧盯中省环保督察、汾渭平原强化督查、中央环保督察“回头看”等各类反馈问题整改，解决了一批群众反映强烈的环境问题，全市环境质量持续改善。

二是全力推动脱贫攻坚。定期召开党组会，研究帮扶措施，确定扶贫项目。向澄城县西观村派驻了第一书记和驻村帮扶工作队，组织机关干部开展“一对一”帮扶，为村民进行果树科技知识培训，扶持发展产业。先后为西观村拓宽了进村道路、绿化了主要巷道，添加了7辆垃圾收集车，改变了村容村貌，修缮了村部。帮扶村年底可实现整体脱贫。
三是不断改善营商环境。进一步践行环保为民，先后依法取消行政许可事项2项，确定中介行政许可服务事项5项、公共服务事项4项，并在省权责发布平台、局网站进行了公示，方便群众查阅。优化环评分级分类管理模式，对于绿色环保项目，开辟绿色通道，简化审批程序，缩短审批周期，不断提升行政审批效率，由被动审批转变为主动服务。

四是大力支持纪检监察。强化监督执纪问责，支持纪检组严格落实“三转”要求，回归主责主业；配齐选强系统纪检组长和监察干部，对表现优秀的纪检组长大胆提拔使用。随时研究解决纪检工作中遇到的困难和问题，对于收到的举报线索，协调相关科室配合纪检组开展调查。对纪检组提出的违纪问题处理意见，及时研究处理并落实处理措施。今年以来，共收到违纪线索35件（10件为重复件），目前已办结19件，正在办理6件；其中立案1件，工作约谈1人，诫勉谈话1人，行政处分2人。

四、存在问题及改进措施

任职以来，虽然在落实党风廉政建设责任制以及个人廉洁自律方面取得了一定成效，但我也清醒地认识到工作中还存在一些问题和不足。主要是落实主体责任上紧下松，压力传导衰减现象不同程度存在；环保系统人员成分比较复杂，在干部的使用上还有一些不同意见；近年环保工作量大面广，在干部的监督管理上还有漏洞，个别干部作风拖沓，有的出现了违纪违法问题。

下一步，我将坚决贯彻中省市关于全面从严治党的各项决策部署，强自身、抓班子、带队伍，全力推进党风廉政建设工作。一是强化思想理论武装。用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，增强“四个自信”，提高政治觉悟，夯实从严管党治党思想基础。二是切实履行主体责任。强化政治担当，加强督查督办，严格落实党风廉政建设主体责任和监督责任清单制度，将责任压实到各个方面、每个环节。三是规范党内政治生活。强化民主监督，严明纪律规矩，树牢“四个意识”。站稳群众立场，着力解决人民群众强烈关注的环境问题。四是完善监督加大问责。用好监督执纪“四种形态”，坚持不懈纠“四风”、转作风，对违纪违法问题及时发声亮剑、及时严肃问责。五是建设清明政治生态。担好从严管党治党担子，坚持正确用人导向，造就一支政治素质好、业务水平高、奉献精神强的环保队伍，为打好全市污染防治攻坚战提供坚强保证。
市环保局党组书记、纪检组长双述双评公示材料②

市环保局纪检组长冯亚丽述廉述责报告
（2018年12月）
 
我于2016年5月被组织任命为市环保局纪检组长。现就任职以来履行党风廉政建设责任制监督责任和执行廉洁自律规定情况报告如下。
从严要求自己，严守纪律规矩

个人基本情况。1991年4月参加工作以来，先后在市粮油机械厂、市爱卫办、市综合执法局等单位担任副主任科员、综合科科长等职务，2016年5月任现职。家庭成员有，丈夫在市水产处工作；女儿在市审计局工作。主要收入为工资性收入，现有138.8平方米住房1套，为家庭出资单位团购房。近两年无出国出境记录。

（二）严格执行重大事项报告制度。2017年10月女儿出嫁，自己按规定向组织作了报告。去合肥参加婚礼的主要是我们夫妻双方亲属15人。

（三）坚持深入基层调研。每年除按照党组安排开展专题调研外，连续两年分别深入县市区环保局和有关企业，开展了干部作风和党风廉政建设走访调研。积极指导解决挂点联系县局的重点工作，多次现场研究包联村扶贫方面有关问题。
（四）严格遵守廉洁自律规定。能够不断加强党性修养，坚决落实中央八项规定精神，处处严格要求自己，提升服务意识，始终保持优良作风。严格管好亲属及身边工作人员，办公用房符合要求，公务用车由单位调配安排。
二、围绕班子分工，认真履行职责

作为班子成员，自己坚决执行局党组决定，服务全局中心工作。积极协助局党组认真落实党风廉政建设主体责任，每年年初，结合环保工作新特点，及时印发《全市环保系统党风廉政建设工作要点》，组织签订《党风廉政建设目标责任书》。协助党组抓好“一岗双责”的落实，强化对党组成员履行分管领域党风廉政责任的监督检查，抓好党风廉政建设责任制执行情况的检查，夯实各县市区环保局和局属单位党风廉政责任，形成纪检监察工作经常抓、抓经常的良好机制。定期向党组书记汇报纪检监察工作情况，及时将干部违纪违规问题处理意见提交党组审议。严格按照“一岗双责”的要求，认真履行分管责任，经常深入分管科室研究防范廉政风险的具体措施，提醒他们廉政勤政。

三、聚焦主责主业，全面开展监督

日常监督形成常态。不断加强对中央八项规定精神等制度执行情况的监督检查，一是在春节、中秋等重要节点开展廉政提醒和作风督查，专门下发通知，重申纪律要求。二是开展随机检查，对政风行风、工作纪律等情况进行了多次随机检查，发现问题及时通报。三是开展专项督查，先后对13个县级环保局公车私用、公款吃喝等问题进行了专项检查，对机关及县局8个职工餐厅的日常采购、经费使用等方面进行了细致的排查。

（二）定期开展约谈函询。抓谈话重提醒，在局党组统一安排下，针对2016年度、2017年度审计中发现的问题，对13个县局和7个局属单位主要负责人进行了集体约谈，对2名同志进行了提醒谈话。针对群众反映的问题，及时向有关责任人进行函询，推动问题查清查实。
（三）廉政教育形式多样。把廉政教育抓在经常，利用每周例会，组织干部认真学习廉政规定。开展了红色革命传统教育、“一周一纪一提醒”、参观陕西二监等警示教育活动，连续两年举办预防职务犯罪讲座，召开“冯新柱案”以案促改专题民主生活会。对系统出现的典型案例及时通报，进行警示教育，开展“守底线、强规矩”专题讨论。持续抓好每年的“廉政教育月”活动，全系统机关廉政文化建设取得较好成效。
（四）规范管理落实制度。严格落实个人重大事项报告制度，先后受理科级领导干部个人重大事项报告14人次，未发现违规违纪问题。对干部的选拔使用进行全程监察，对每一个拟提拔干部做好廉政鉴定，认真组织任前廉政谈话37人次、廉政考试30人。突出纪检职责定位，对与纪检监察职能关联不大的不再参与。创新监督机制，加强专项检查，采取不发通知、不打招呼、不定时间的“三不”方式进行明察暗访，增强监督的威慑力。

（五）创新考核评价机制。协助党组搞好下属单位主要负责人和纪检组长述责述廉活动，连续两年分批次听取县局局长、下属单位负责人述责述廉报告，每年听取一次系统纪检组长的述职报告。通过民主测评、问题反馈、述评同步的方式，对述责述廉对象作出评定。述责述廉制度的建立，既完善了考核制度，又加强了监督，有力推动了“两个责任”的落实。

四、强化作风建设，助力追赶超越

围绕落实中央八项规定精神、环境保护和脱贫攻坚等中心工作，抓作风，严执纪，为追赶超越提供坚强的纪律保障。

（一）干部作风常抓不懈。结合作风建设年、干部作风排查整改等工作，开展作风整顿，印发《渭南市环保系统财务管理制度汇编》，规范公务接待、车辆管理、出差审批等行为，持之以恒反“四风”。在脱贫攻坚中，对扶贫工作队驻村纪律、干部包联情况经常检查，确保扶贫责任、措施到位。在污染防治攻坚战中，强化各级环保人员责任意识、担当意识，切实履行好环保部门主力军作用。在改善营商环境中，除了督促简化行政审批、提升服务质量、规范执法程序外，组织开展了监督检查，通过查阅资料、走访企业、座谈了解等形式，对是否存在“吃拿卡要”等问题进行调查，走访企业55家，及时掌握基层文明执法情况。 
（二）加大案件查办力度。积极落实惩防并举、教育监督并重方针，对在落实中央八项规定、污染防治攻坚战和改善营商环境等工作中出现的不作为、慢作为、履职不到位、吃拿卡要等行为，始终保持高压态势，发现一起处理一起。在每一起案件查结后，都认真剖析原因，查找薄弱环节，督促建章立制。2016年至今，市环保局纪检组共调查违纪线索58件，约谈35人，诫勉谈话13人，责令纠错5人，行政警告11人，行政记过2人，降低岗位等级1人，开除党籍1人，开除公职5人。
五、紧盯问题短板，着力改进提高

(一)存在问题。一是在落实“四种形态”新要求上有差距，对基层单位主要负责人的日常监督抓的还不严。二是调查研究不深入，调研安排时间比较紧，听基层领导说的多，和群众直接交流少。三是执纪监督问责还不到位，存在面情软、好人主义现象，对落实中央八项规定精神监督问责还不够。
（二）改进措施：一是加强政治学习。自觉把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为必修课，在学深弄懂上下功夫，提升党性修养，从思想上筑起抵御腐朽思想侵蚀的坚固防线。二是严守纪律规矩。时刻把纪律和规矩挺在前面，坚决执行中省市各项决策部署，认真落实好党组各项决议，时刻从严规范言行。三是树牢宗旨意识。主动深入基层，及时回应群众关切，多与同志谈心交流，提升为民服务水平。四是强化责任担当。认真落实“四种形态”新要求，抓好干部监督，加大执纪审查，在抓执行力上下功夫，推动监督监察常态化。五是严格廉洁自律。从严落实廉洁自律各项规定，坚守理想信念，做到修身慎行、怀德自重，持之以恒纠正“四风”。
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