
述 廉 述 责 报 告

潼关县委常委、纪委书记  马世仓
（2016年10月）
按照会议安排，我将自己执行廉洁自律规定和履行党风廉政建设责任制监督责任情况报告如下：
1、 作为党委班子成员履行党风廉政建设职责情况
[bookmark: _GoBack]我于2015年9月由白水县委常委、宣传部部长转任潼关县委常委、纪委书记。作为县委班子成员，我严格按照《渭南市落实党风廉政建设责任制党委主体责任实施意见》的要求，积极协助县委落实好主体责任，切实担负起分管范围内反腐倡廉建设职责，督促制定《反腐倡廉任务分工》，将全县党风廉政建设责任制的主体责任和监督责任细化，分解到牵头单位和协办单位；修订完善了《关于落实党风廉政建设党委主体责任实施方案》；严格按照《党政领导干部选拔任用工作暂行条例》等规定选拔任用干部，并全力做好今年县乡换届的监督工作，确保了换届风清气正；积极协调全县各牵头单位及时落实省委巡视组对渭南市巡视反馈意见潼关整改的8个方面19个问题，多举措推动整改并取得实效。严格遵守中央“八项规定”精神和《廉洁自律准则》，带头执行中省市各项禁令，严格执行民主集中制，单位重大事项一律由县纪委常委会或书记办公会研究决定。委局机关执行“一把手”不直接分管人财物制度，机关财务由县纪委副书记、监察局长分管，机关“三公”经费、公车运行由办公室统一管理。现在单位使用的是公务用车，没有超标，不存在公车私用现象。办公用房在县纪委一楼，办公室面积符合标准，没有装修，住宿是集体公寓。严格执行个人重大事项报告制度，每年向组织报告个人有关事项。任纪委书记以来，没有出国境，没有办理护照，没有违反党风廉政建设有关规定的行为发生。
二、作为纪检监察机构负责人落实监督责任情况
作为纪委书记，我牢记责任使命，聚焦主业主责，严格履行监督执纪问责职能。
一是常态监督为抓手，持续正风肃纪。召开了潼关县强化节点监督深化作风建设工作推进会，完善了干部作风常态化督查机制。严格管控“三公”经费，出台了《潼关县“三公”经费管理办法》，开展了“三公”经费专项检查。印发了《县级包联部门精准扶贫帮扶资金管理暂行办法》，对“精准扶贫”、巡堤查险、换届纪律、机关的“廉政灶”、招生征兵工作开展专项督查。组织开展了“走村入户、问计于民”活动，154条群众所提意见建议得到落实；深入开展“规范执法优质服务”创评活动，积极推进县、镇、村三级便民服务体系建设，群众满意率不断提升。     
二是以约谈提醒为抓手，强化纪律意识。对4名离任和新任职的党政“一把手”进行了阳光交接提醒谈话；针对群众来信来访反映的党员干部思想作风、廉洁自律方面的一般性、轻微问题，及时进行信访谈话；推行训诫约谈，今年以来全县共警示训诫64人次，其中警示提醒35人，诫勉督导12人，责令纠错17人，及时进行“咬耳扯袖”，有效降低了重大违法违纪案件的发生率。
    三是以责任追究为抓手，实行“一案三查”。修订完善了《“两个责任”追究办法》，推行了“两个责任”签字背书制度、党风廉政建设责任制领导干部写实制度、负面清单制度，夯实责任。印发了《落实党风廉政建设主体责任约谈制度实施意见》，对履行党风廉政建设主体责任不力的2名镇党委书记、6名部门主要负责人进行了约谈，对落实监督责任不力的5名纪检组长进行了约谈，层层推动了“两个责任”落实。
    四是以常态教育为抓手，筑牢思想防线。组织全县110个单位集中开展第九个廉政教育月宣传日活动。对潼关清风网站进行改版更新，开通了“潼关清风微信”。大力推行廉政文化进机关活动，开展了廉政文化进农村社区活动和“议家训、立家训、晒家训、比家训”活动，协调渭南师范学院向四知村赠送廉政漫画300幅。编发《潼关县党员廉洁自律学习资料汇编》5000余册，举办了科级干部《准则》《条例》辅导报告会，对新提拔调整的40名科级干部进行任前廉政法规培训考试，组织了“倡廉洁 树新风 扬正气 兴潼关”反腐倡廉演讲比赛，崇廉敬廉的氛围日益浓厚。
五是以制度建设为抓手，强化权力监督。机关“廉政灶”制度逐步规范，6个镇（办）、29个部门机关“廉政灶”共节约开支50多万元。廉政风险点防控制度有效落实，共查找三级廉政风险点1215个，确定风险负责人1007人，编制廉政风险管理目录125份。认真落实党员领导干部述廉述责、重大事项报告、离任阳光交接等制度，今年以来，科级党员干部报告个人重大事项38人次，农村（社区）党员报告个人重大事项62人次，6个部门主要负责人向县纪委常委会进行了述廉述责。
    三、年度重点工作开展情况
一是明方向，严管理，推动镇级纪委“三转”步伐。以“三转”和换届为契机，规范镇（办）纪委书记分工，进一步细化镇（办）纪检监察组织9项职责，实行述职述责和约谈制度，督促其剔除杂业、聚焦主业。全面配齐配强乡镇纪委班子，选任专职纪委副书记5名，纪委委员17名，做到每个镇（办）至少有3名纪检专职干部。加强镇（办）纪检监察干部管理，建立完善学习培训、内部监督、述职述廉、考核奖惩等13项配套制度。明确工作经费保障，城关街道办纪工委工作经费每年不少于3万元，其它镇纪委工作经费每年不少于2万元，所需工作经费列入财政预算，由县、镇（办）两级财政予以保障。
二是不积案、不压案，严查基层腐败。认真落实《“一案三查”制度》《查办案件协作区制度》《执纪执法机关案件线索报告备案制度》，对近三年以来的案卷进行了集中规范整理。组织召开了全县查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题工作推进会，对群众举报的、上级转办的、司法移送的、明察暗访和工作中发现的问题线索，快查快结，信访举报办理实现“零积案”。今年以来，全县共初核各类问题线索80件，立结案58件，给予党纪处分34人，政纪处分37人，涉及科级干部5人，挽回经济损失11.49万元。其中查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题26件，给予党政纪处分26人。
    四、工作中存在的问题及改进措施
任职以来，在市纪委和县委的坚强领导下，在全县纪检监察干部的共同努力下，自己虽然做了大量工作，取得了一定成效，但仍然存在一些问题和不足。有的党委（党组）主体责任落实还不到位，“三公经费”管控不严的问题时有发生，基层党员干部“不担当、不作为”的问题还没有得到有效解决，群众身边的“四风”和腐败问题仍然比较突出，一些纪检监察干部还存在监督缺失、执纪不严、问责不力等问题。在今后的工作中，我将牢记使命，不忘初心，勇于担当，严格按照省市纪委的总体安排部署，全面贯彻县十七次党代会精神，夯实“两个责任”，用好“三项机制”，把握“四种形态”，狠抓“五项重点工作”，全力查处发生在群众身边的腐败案件，不断将党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进。
以上报告，不妥之处，请批评指正。
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