述廉述责报告报告

经开区纪工委书记 雷玲

（2016年10月）

2015年11月，组织调任我到高新区，主持区纪工委全面工作。现将任职以来履行党风廉政建设责任制纪委监督责任和执行廉洁自律规定情况向大会报告如下：

一、履行党风廉政建设主管领导责任情况

优化机构夯实监督基础。全面优化内设机构，区纪工委监察局行政编制从8名增加到10名，增设的2名正在通过公开招聘解决。将委局工作人员重新进行了调整,设立了综合宣教办公室、党风政风监督室、信访案件检查室三个科室，使具有执纪监督职能科室达到2个，直接从事执纪监督人员达到4人，解决了内设机构不健全、执纪监督人员力量薄弱等问题。退出议事协调机构26个，保留6个与纪检监察业务密切相关的机构。设立了专门的纪检监察机关谈话室，配齐了电脑、打印机等办公设备。

筑强队伍提升监督实力。选派16人次参加了省、市纪委的纪检监察业务培训班，组织了2次街道纪检监察干部业务培训班。今年6月份，按照中共渭南市委《关于加强镇（办）纪检监察组织建设的意见》（渭市发〔2016〕6号）文件精神，在区党工委的支持下，5名纪检监察干部得到了提拔使用，3个街道纪工委的书记、副书记兼监察室主任全部任职到位，专职工作人员均已配齐。按照中省纪委关于派驻机构全覆盖和市纪委四届七次全会精神，已在区财政局、社会事业局、建设局等3个重点部门设置了派驻纪检监察组，正在对其余部门采取单独派驻和归口派驻相结合的办法实施派驻。
廉洁自律当好监督表率。作为高新区纪检干部的带头人，我始终牢记廉政承诺，自觉遵守《廉政准则》，认真贯彻执行中央八项规定精神，精简文风会风，例行勤俭节约，对自己、亲属和身边工作人员严格要求，没有收受现金、有价证劵和支付凭证等行为。从未持有会员卡，没有去过私人会所。任职以来，没有因公因私出国出境现象。

二、落实党风廉政建设责任制纪委监督责任情况

作为纪工委书记，我牢记责任使命，立足党内监督，聚焦主业主责，持续正风肃纪，全力推进执纪监督问责工作。

一是发挥监督职能，助力主体责任。作为纪工委书记，我坚持按照中、省、市委和市纪委的决策部署开展党内监督工作。用签字背书明责。年初签订了年度主体责任和监督责任目标责任制任务书，将任务细化分解为履行主体责任、实现源头治理、开展纪律审查等3大项23小项，年终实行百分制考核，由区纪工委主抓日常督查和任务落实，做到明责在前、追责于后。用常态跟踪查责。联合区考核办，采取查资料、看现场的方式，对目标任务完成进度实施季度督查，及时准确掌握各单位情况，并形成季度督查情况通报。用监督力量履责。8月12日，市委第一巡察组召开巡察反馈会并交办了25个信访件及问题线索，截止10月14日已全部办结并形成结案报告，其中，给予党内警告处分1人，给予撤销党内职务处分1人，对5人实施了诫勉谈话并全区通报。

二是开展监督检查，深化正风肃纪。作为纪工委书记，坚持把正风肃纪作为重要职责，制定并实施了年度作风建设工作计划，实行作风建设“一旬一查”制度，及时通报存在问题并问责，制作暗访片1期，下发通报3起，因纪律作风问题实施诫勉谈话17人，辞退1人，约谈党政主要领导8人次。
三是强化纪律审查，严肃执纪问责。作为纪工委书记，坚持把纪律挺在前面，完善案件线索管理机制，对问题线索实行统一管理、严格督办。2016年以来，区纪工委监察局共收到信访举报63件，已办结51件。其中立案8件，结案6件，给予党纪处分12人，其中给予党内警告处分4人、撤销党内职务处分1人，留党察看（一年）处分1人、开除党籍处分6人。今年以来，围绕党工委管委会重大工作部署，对重点项目建设进行效能督查。区纪工委对4家责任单位10个重点项目推进情况进行了6次专项督办，对九个新开工项目进行了3次专项督办，并印发了通报。

四是狠抓防范教育，筑牢廉政防线。作为纪工委书记，重视廉政教育防范作用。通过组织部门单位“一把手”到富平廉政教育基地、渭南二监狱接受廉政教育和反面典型现身说法警示教育；举办“高新大讲堂—《中国共产党廉政准则》、《中国共产党纪律处分条例》培训讲座”；在创业大厦围墙设置20块廉政教育宣传栏；编印并发放《〈中国共产党廉洁自律准则〉和〈中国共产党纪律处分条例〉权威解读系列文章选编》；开展廉政教育月活动等形式，形成了有效的廉政教育氛围，促进了领导干部遵纪守法和预防职务犯罪意识。坚持“凡提必考”，对区内31名拟提拔干部实施任前廉政法规考试，对7名刚到考试合格线的干部提出批评，对2名不合格档次的干部按照规定进行补考并延缓任用。

三、年度重点工作任务完成情况

作为区纪工委书记，积极支持街道纪工委落实“三转”，明确查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题的工作重心在区纪工委，具体落实在街道纪工委的工作原则，推动街道纪工委聚焦主责主业。

一是聚焦重点工作，坚决查处五类问题。按照省、市纪委明确的五类问题，制定并实施了区纪工委《关于推动解决发生在群众身边“四风”和腐败问题的工作实施意见》，把基层群众的需求作为第一信号，努力遏制消极腐败现象和不正之风。今年1-10月，我区共查处侵害群众利益不正之风和腐败问题6件，给予党纪政纪处分12人。其中区纪工委1件；良田街道纪工委2件；崇业路街道纪工委1件；白杨街道纪工委2件。现已全面消除“零查处”镇办。

二、推动体制改革，深化镇办纪委“三转”。作为纪工委书记，坚决贯彻执行中省市纪委关于各级纪检机构负责人要聚焦主责主业、不得分管其他业务工作的要求，强化对下级纪委的领导。按照市委《关于加强镇（办）纪检监察组织建设的意见》文件要求，在区党工委的支持下，完善设立了街道纪工委（监察室），给3个街道纪工委（监察室）配备专职纪工委书记、专职副书记兼监察室主任、专职工作人员各1名，兼职工作人员各2名，配齐配强了人员，加强了街道纪工委（监察室）的工作力量。

四、存在的问题及改进措施

今年以来，在市纪委和区党工委的坚强领导下，自己认真履行职责，聚焦主责主业，积极推进纪检监察体制改革，带领区纪工委和全区纪检干部在落实纪委监督责任方面做了一些工作，但还存在一些问题和不足。主要有：侵害群众利益的不正之风和腐败问题依然突出；纪律审查抓早抓小的力度不够；纪检监察干部办案意识、干部专业化水平仍需加强。在今后工作中，我将以这次会议为动力和鞭策，全面贯彻执行中省市纪委和区党工委的安排部署，坚持把纪律挺在前面，持续深化“三转”，更加突出主业主责，强化执纪监督问责，全力查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题，为区域经济、社会发展提供坚强的纪律支持和政治保障。

以上汇报如有不妥之处，请批评指正。
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