述廉述责报告

经开区党工委书记  杨社盈  

（2016年10月）

我于去年5月担任经开区党工委书记，任职以来，认真贯彻落实党的十八大和十八届四中、五中全会精神，严格履行党风廉政建设第一责任人职责，旗帜鲜明地正风肃纪、惩贪治腐，营造了风清气正的干事创业环境，区域经济社会持续健康发展。现将有关情况报告如下：

一、遵守廉政准则和廉洁自律规定情况
坚持把廉洁自律作为履职之要，以身作则，率先垂范，自觉遵守廉政自律各项规定，生活上不铺张浪费，工作上严守纪律，自觉抵制各种庸俗关系、不良风习。没有利用职务公款消费，没有收受现金、有价证券和支付凭证等；在工程招投标、土地出让等重大经济活动中，严格按政策和规定操作，不插手、不说情。单位和个人的重大事项都按规定报告，到经开区后，有2次因公出国（境），2015年5月12日-16日，前往韩国执行市政府公务；2015年11月3日—10日，赴台湾参加海峡两岸高雄食品展活动。生活中，自己不抽烟，不打麻将，不去高档娱乐场所,业余时间常散步、打乒乓球，生活简朴。从严要求家人、亲戚和身边工作人员，没有发生违规违纪行为，做到了自身正、身边清。
二、落实党风廉政建设制主体责任情况
我作为经开区党风廉政建设第一责任人，高度重视党风廉政建设，坚持把党风廉政建设同中心工作同研究、同部署、同检查、同考核,促进全区党风廉政建设再上新台阶。一是重教育。坚持区党工委中心组和周工作例会及时学习中省市关于反腐倡廉建设的决策部署和文件制度，增强班子成员履行“一岗双责”责任意识。廉政教育培训实现经常化，邀请专家解读《廉洁自律准则》和《纪律处分条例》,组织观看《不揣腰包的腐败》、《四风之害》、《小官大贪》等警示片,印发《警示录》读本1500本，组织全区正科以上领导干部50余人到富平监狱和韩城廉政教育基地现场学习，对8名拟提拔干部进行了廉政谈话。特别是在春节、国庆等重要“节点”，通过手机短信和“清风经开”微信公众平台等形式，重申各项纪律规定，切实做到警钟长鸣。二是立规矩。坚持把规矩挺在前，通过完善制度立好规矩，用制度管人管事。先后制定了《落实党风廉政建设主体责任约谈制度的实施办法》、《婚丧嫁娶有关事项的规定》、《违反纪律作风责任追究暂行办法》等规章制度，对6名部门离任领导干部实施阳光交接和经济责任审计，加强对制度执行的跟踪督查，确保落地生根、收到实效。三是压担子。年初党务工作会上，对全区党风廉政建设和反腐败工作进行专题部署，与两镇党委书记、区级部门“一把手”分别签订《主体责任目标责任书》，区纪委书记与监察审计局和两镇纪委负责人层层签订《监督责任目标责任书》，进一步厘清责任、压实担子。实行年底镇级、部门主要领导述责述廉制度，去年12月召开的乡镇党政主要领导干部和部门负责人述廉述责大会，得到省纪委秦风网报道。四是严监督。始终坚持检查区级领导干部、两镇和部门领导班子干部廉洁从政情况。去年以来，通过党政联席会、专题会议等研究部署党风廉政建设工作6次，约谈两镇及各部门负责人13人次，听取汇报8次，亲自参与督办要案查处3起，批示督促解决群众反映的廉政问题10起。

三、贯彻执行中央八项规定情况
我带头执行中央“八项规定”，坚决抵制“四风”。带头落实一线工作法，每周至少2次深入基层，现场解决问题。去年以来，先后深入项目建设现场66次、企业生产车间32次、进村入户37次，及时了解项目、企业和群众需要，共解决项目建设要素、改善群众生产生活条件、办学条件等各类问题90余件。每月利用3天时间接访约访，共接待上访群众50余人次，批阅群众来信42件，排查化解问题30多个。严格落实精文减会，提倡开现场会、推进会、解决问题的会，坚持少发文、发短文、发管用的文，全区召开的各类会议和印发的文件大幅下降。办公用房为28平方米自然单间，符合规定，没有专门的公务用车，由办公室统一调配，上下班使用私家车。规范“三公”经费管理，全区车辆运行费、会议费、接待费同比下降28%，区机关“廉政灶”公务接待节约费用10万余元。
四、党风廉政建设重点工作推进情况
全力落实纪委 “三转”要求，对区监察审计局将编制由原来8人增至15人，增设副科岗位5个，下设办公室、纪检监察室、案件审理室、党风政风监督室和审计室，高标准建设纪律审查谈话室，将原来牵头或参与的51个议事协调机构调整为8个；加强乡镇纪委力量，镇纪委书记不分管其他工作，向两镇派出副科级监察室，并配备专职干部。加大案件查办力度，去年以来，全区共受理群众信访举报116件次，立案22件，完成省委巡视组转办件37件次和市委巡察组转办件12件，处理违纪违法人员63人次。严防“四风”反弹，组织明察暗访19次，对5个单位和24名违规违纪干部进行处理，进一步增强全区领导干部廉政勤政意识，促进各项工作顺利开展。

五、工作中存在的问题及整改措施

去年以来，自己尽管做了大量工作，但仍存在以下问题：有船到码头、车到站的思想，在党风廉政方面只求无过、不求争先；在抓班子、带队伍上只求不出事、不求强硬好；在经济工作上只求过得去，不求做的好；有部分领导干部对党风廉政建设重要性认识不到位，重业务工作、轻党风廉政建设，主体责任落实不到位；执纪部门问责偏软、处之偏宽，特别是对不作为、慢作为的单位和个人问责不到位，话说的硬、处理的轻；损害群众利益的不正之风在少数地方和领域偶有发生。在今后工作中，我将进一步严格履行第一责任人责任，抓好班子、带好队伍，从自身做起，从源头预防，时刻不忘绷紧廉政建设这根弦，指导廉政工作，参与案件查处，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责，在岗一天、干好一天，努力营造风清气正的发展环境。
以上报告，不妥之处，请批评指正。




