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我叫杨蒲军，按照组织安排，我于2012年8月任市食品药品监督管理委员会纪检组长职务，协助主要领导分管党风廉政建设工作。近年来，在市纪委的正确领导下，市食药委纪检组围绕党组中心工作，认真贯彻党的十八届大和中省市纪委全会精神，严格落实党风廉政建设和反腐败工作各项部署，取得了明显成效，现将有关情况汇报如下：
一、作为党委班子成员履行党风廉政建设职责情况
（一）认真落实党风廉政建设责任制
严格执行“一岗双责”，突出任务分解，强化责任制落实。组织召开了全系统党风廉政建设工作会议，对全年工作进行部署安排。积极协助委党组制定《反腐倡廉工作任务分工通知》，按照“谁主管、谁负责”要求，把任务逐条分解落实，建立既明确分工，又相互协同的工作机制，形成齐抓共管的工作局面。组织签订了《党风廉政建设和反腐败工作目标责任书》、《家庭廉洁承诺书》,并把党风廉政建设工作纳入全年目标责任考核，分值占5分，同时注重考核结果的运用，全方位构筑反腐倡廉工作防线。今年重点对“签字背书”、写实、定期报告、台账等党风廉政建设“四项”制度进行了落实。
（二）构筑思想道德防线
组织学习了党的十八大、习总书记系列重要讲话精神、《党章》、《廉政准则》、《纪律处分条例》、《问责条例》以及中省市纪委全会精神和相关违纪案例的通报等。开展了读《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》和征文活动，2015年我委获得优秀组织奖，2名同志获得优秀奖。以廉政教育月活动为载体，先后组织全体党员干部赴渭南监狱、潼关杨震廉政教育基地和华县渭华起义纪念馆进行参观；组织观看廉政中国《蜕变与悔悟》、《坚决反对四风》和《不掏腰包的腐败》等廉政教育片,开展警示教育。组织学习“习总书记的一封家书”，观看“韩城党家村--刻在青砖上的家训”等视频，开展廉洁齐家活动。一把手带头，全系统开展了领导班子成员和下属单位主要负责人上党课活动。通过一系列廉政教育活动，进一步提高了广大党员干部的廉洁从政意识和法律意识，促进了全系统各项业务工作的开展。
（三）强化干部作风建设
组织开展作风建设主题活动，全面整顿机关干部职工作风方面存在的“庸、懒、散、奢”等问题。对市作风建设调查问卷和政风行风评议中群众意见整改落实情况进行了跟踪督办。实行政务公开，全系统各单位所有服务项目和行政许可的收费标准、办理许可的条件和程序等，全部向社会公开，由政务大厅统一受理、审批发证。健全和完善了食品药品投诉举报处理系统，公布举报投诉电话，建立网上监督平台。积极参加市“环境热线”直播栏目和政风行风测评活动，虚心听取人民群众意见和建议，不断促进政风行风好转。
(四）严格落实党风廉政建设各项规定
本人认真学习党风廉政建设一系列规定要求，坚持经常对照《廉政准则》，做到自重、自省、自警、自励。一是认真贯彻落实中央八项规定精神，践行“三严三实”，切实改进“四风”。二是严格执行党的纪律，正确行使职权，没有以权谋私的行为。三是带头贯彻落实《廉政准则》、《纪律处分条例》，没有违纪现象。四是没有接受任何与本人行使职权有关单位人员馈赠的现金、有价证卷和支付凭证，以及其他可能影响公正执行公务的行为。五是严格要求配偶、子女和身边工作人员，没有利用自己职务的影响索取私利的现象。六是没有公车私用和公款出国（境）旅游考察行为。在带头执行廉洁自律各项规定的同时，切实加强对纪检监察干部的教育和管理，特别是“八小时”之外监管，全体纪检监察干部没有发生不正之风和违法违纪现象。
2、 作为纪检监察机构负责人落实监督责任情况
    认真落实从严治党方针，坚持把纪律挺在前面，聚焦党风廉政新形势和反腐败斗争新要求，以落实“八项规定”，深入纠正“四风”为主题，结合食药监管实际，积极开展精准监督。
（一）对执行中央“八项规定”精神进行督查
结合工作实际，制定印发了《关于开展执纪监督的实施意见》，不定期地对直属单位、机关科室上下班纪律、公务用车、公务接待情况进行明察暗访，并将检查情况在全系统进行通报。坚持抓节点，逢重要节假日，及时发文提醒，并明确“十二个严禁”要求。利用网站平台，在中秋、国庆节前，开展了严防公款送月饼节礼等“四风”反弹 ，请您来当监督员活动，营造了风清气正的节日氛围，有力地促进了机关作风的好转。
（二）开展了重点工作督查
对“一准则、两条例”学习贯彻落实情况进行督查。对药品两证换发工作（GSP认证）进行跟踪回访。专题听取食品检验检测中心改造项目工程中执行廉洁纪律情况的汇报。全程参与了科级干部竞争上岗和高层次人才招聘考试的监督工作等。严格执行副科级以上领导干部报告个人重大事项制度，目前已有6名干部按要求进行了报告。
（三）开展廉政提醒
积极实践监督执纪“四种形态”，坚持抓早抓小，组织开展了对机关科室和直属单位科级负责人的廉政约谈。开展了对药品两证换发人员和食品检查员的廉政提醒谈话，并进行备案登记，截至目前，备案登记人数达1200余人。开展任前廉政谈话，所有新任科级领导干部都要进行任前廉政考试、谈话。
（四）加强纪律审查工作。
积极解决转办和举报案件，核处信访件8件，办理市长信箱转办件1件，办理纪检检察建议一份，问责1人。
3、 年度重点工作开展情况
委纪检组认真贯彻全市查处侵害群众利益不正之风和腐败问题工作会议精神，紧盯与群众利益密切相关的行政许可、执法检查、稽查办案、检验检测、认真验收等重点环节，重点查处发生在群众身边生冷硬推、吃拿卡要、工作懈怠、不作为、慢作为、乱作为等不良作风问题。坚持“一案三查”，实行零容忍。对《百姓问政》暗访片播放的系统有关单位人员对群众涉嫌假药问题举报推诿扯皮事件进行了认真查处。责成事件相关单位向党组写出书面检查，并取消当年评优资格，对事件当事人进行了问责。对市委作风办《对有关存在问题进行整改的督办函》和市纪委转办的反映我委干部队伍中存在有关问题等情况的反映信，进行了认真的调查核处，并进行了结果报告。
    四、工作中存在的问题及改进措施
虽然在党风廉政建设方面做了一些工作，但还存在一些问题，一是对权力的监督制约机制还不尽完善，潜在的风险依然存在。二是对新形势下结合食药监管实际开展监督执纪研究得不够。三是发现问题不够积极主动，案源线索单一。在以后的工作中，我们将切实改进，主要采取以下措施：
    （一）落实从严治党方针，把纪律挺在前边。切实运用好执纪监督“四种形态”，综合运用谈话函询、关爱约谈、诫勉谈话、公开曝光等方式，把工作重点从“惩处极少数”向“管住大多数”转变，把工作着力点放到用纪律规范行为、提高效率、推动工作上。
（二）积极探索强化监督的有效途径。进一步深化“三转”，选好监督载体，构建制度化、规范化、常态化的监督体系。充分发挥党支部的自我监督作用，加强对党员干部的日常监督。
（三）多渠道拓宽案源线索。要按照有信必核、有案必查的要求，做好信访件的核处工作。对发生的食品药品安全事件要及时介入，查处隐藏其中的失职渎职或违纪行为；关注社会舆情中涉及的食品药品安全问题，从中发现线索。
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