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2010年6月，组织调我到大荔，负责县政府全面工作。任职以来，在市委、市政府和县委的正确领导下，在市纪委的监督支持下，自己认真落实党风廉政建设责任制，严格自律，带好班子，管好亲属和身边工作人员，促进了干部清正、政府清廉、政治清明，带动了经济社会的快速健康发展。

一、严格自律，保持清正廉洁

正人先正已。只有一身正气，说话干事才能硬气。三年来，自己始终坚持干净干事，保持清廉的良好形象。

一是筑牢思想防线。我出生在农村，父母都是农民，父亲曾做过农村基层干部，从小就教育我吃亏、吃苦，清白做人、踏实干事。工作后，我坚持每天读报纸、看新闻，勤学习，多思考，思想上充分认识到，廉洁是“底线”，禁令是“高压线”，坚决不能逾越，不能触碰。走上领导岗位，面对亲人的教诲，组织的培养，人民的期望，我常常提醒自己，要慎初、慎微、慎独，时刻自重、自警、自省，珍爱形象，珍重名节，在金钱、利益、美色面前不动心，从思想上筑牢拒腐防变的防线。

二是严格身体力行。我始终牢记廉政承诺，严格遵守《廉政准则》和“八项规定”，下乡轻车简从，吃饭在机关灶；从严控制政府系统文件会议，文件会议数量同比减少30%；没有在单位报销过个人应当承担的费用，没有收受现金、有价证券和支付凭证等；在工程招投标、土地出让等重大经济活动中，严格按政策和规定操作，不插手、不说情打招呼；公务用车为排量1.8升的帕萨特；现居住在省政府机关明园小区，房屋面积116平方米。三年中，经组织批准，我赴日本、韩国开展过一次农业方面考察。平常自己很少请客吃饭，不会抽烟，不善饮酒，不打麻将，不到歌舞厅和高档娱乐场所，生活简单节俭、知足常乐。
三是管好亲属和身边工作人员。我老家在韩城，妻子在省农机局工作，儿子在北京市公安局工作，家庭收入来源是我和爱人、儿子的工资。对家人、亲戚和身边工作人员，我从严要求，“约法三章”：不准他们接受吃请，不准接受礼品礼金，不准以我的名义办事。三年以来，自己没有利用权力为他们谋取过私利，亲属和身边工作人员也没有违规违纪行为，做到了自身正、身边清。

二、履职尽责，建设清廉政府

作为县政府廉政建设的第一责任人，我坚持把党风廉政建设与经济工作一起部署、一起落实、一起检查、一起考核。

一是创新管理制度。首先是管好人，建立了人员流动《控编通知单》制度，人员流动先由编办审核、编委主任审签后，方可办理组织、人事、工资关系，有效控制了计划外进人和人员逆向流动。三年来，全县超编人员减少1700多人。其次是管好财，制定了《财政专项资金管理办法》，实行收支“两条线”，资金支出部门预算、财政审批、县长核批，“三公”经费支出同比下降11%。第三是管好地。完善了土地审批和证件发放办法，政府严格控制土地一级市场，对商住用地，一律进行招、拍、挂，三年来，出让土地实现收益近5亿元。
同时，探索建立了《公务用车使用管理办法》，乡镇部门车辆原则上实行租用，三年来没有新购置公务用车，每年节约经费千万元以上；制定了《公章使用管理规定》，机构改革中一次性收缴、销毁公章680枚，实现了乡镇部门一枚公章对外；全县18个镇的廉政灶全部建成，公务下乡一律在廉政灶用餐，每人每餐限额十元以下，2012年度节约接待费用36万元，今年又选取了人社局、财政局等5个单位作为试点，逐步在县级部门推开。
二是加强班子建设。围绕建设“为民、实干、清廉、高效”政府，要求班子成员做到极端敬业，真诚待人，严于律己。修订完善了《县政府工作规则》，坚持政府党组会、常务会、全体会、县长碰头会、民主生活会五项制度，重大决策、重点项目、大额度资金集体研究决定，共主持召开政府全体会议6次，常务会议40余次，专题会议90余次，保证了政府决策的民主化、科学化和制度化。对班子成员工作上严格要求，生活上热情关心，支持大胆干事、勇于担当。坚决执行县委的决策决定，自觉接受县人大、政协的监督。
三是落实党风廉政责任制。按照“四个亲自”和“五个一”要求，每年组织召开县政府廉政工作会议，安排部署工作，逐级签订目标责任书。定期听取分管部门和包联镇廉政建设情况汇报，及时督促整改存在问题。经常利用各种会议和调研之机，对政府工作人员进行廉政教育。任职以来，对10余名镇和部门新任负责人进行了廉政谈话，对4名群众有反映的干部进行了警示训诫。坚持每月信访接待，先后批办群众来信30件，接待上访群众1828人次，协调解决了一批信访突出问题。
四是强化监督检查。首先，突出重点领域整治，组织对小金库、工程建设等重点领域进行专项检查，特别是对沙苑大道、东府广场等30多项重大工程，要求监察部门全程监督、财政部门事前评审、审计部门事后审计。三年来，共检查项目268个，查出违规违纪资金3590万元，确保了重大项目资金安全、工程优质、干部廉洁。其次，着力优化环境，建立了重点企业挂牌服务、入企检查登记备案等制度，制定了公职人员问责办法，对8起干扰破坏投资环境行为进行了责任追究。组建了综合办证服务大厅，一厅式办理土地、房产和建设项目证件，提高了行政效能，杜绝了人情税费，每年增收3000万元。第三，大力支持纪检监察部门工作，为纪检监察部门增加了12个编制，在财力十分紧张的情况下，协调落实资金80万元，购置了两辆公务用车，更新了办公设备。
三、以廉促勤，推动科学发展

始终把加快发展作为第一要务，围绕实施先工战略、壮大特色经济，突出抓好园区、城区、景区三个重点，扎实推进项目建设、民生建设、平安建设、生态建设、党的建设五项建设，经济社会呈现加速增长的良好态势，2011年度，荣获全省县域经济社会发展“争先进位”第一名、县域工业化发展第三名、县域工业集中区发展先进单位。重大项目加快实施，韦罗高速全面动工，改写了大荔不通高速公路的历史；大西高铁进展顺利，在大荔建设有全省唯一的县级车站；连接山西永济的黄河隧道着手启动。大荔科技产业园位列全省“十佳园区”，工业在县域经济中的比重超过农业。城区面积从7平方公里扩大到15平方公里，人口突破15万人，被命名为省级卫生县城、省级园林县城、省级生态示范县，创国卫通过评估验收。创立了农技服务“大荔模式”，建成了4个现代农业园区，冬枣面积达到20万亩，亩均产值2万元，成为大荔的一张名片。群众生活更加殷实幸福，农民人均纯收入高于全省全市平均水平，社会消费品零售总额位居全市前列，东府广场等四个广场、同州中学等三所学校建成投用，三大医院改扩建有序实施，洛河公园基本建成，一批关系群众切身利益的问题得到解决。

回顾任职大荔以来的工作，自己虽然在党风廉政建设和反腐败方面尽职尽责，做了一些工作，但与组织和人民群众的要求相比，还有一定的差距，对党风廉政法规的系统学习尚需进一步深入，反腐倡廉的长效机制有待进一步完善，源头治腐的力度还要进一步加大。今后，我将以这次述廉为契机，按照中、省、市廉政建设的新部署、新要求，认真履行职责，坚持改革创新，狠抓工作落实，为推动反腐倡廉工作，加快建设富裕美丽幸福新大荔不懈努力。

以上汇报，不妥之处，请批评指正。
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