
述 廉 报 告

中共潼关县县委副书记、县长  王青峰

2013年6月

近年来，自己紧紧抓住党风廉政建设责任制这根主线，坚持思想上筑牢防线，学习上常抓不懈，工作上竭尽全力，生活上从严要求，现将履行党风廉政建设责任制和个人廉洁自律情况报告如下：
一、抓学习，强素质，廉政教育不放松

坚持个人自学。始终把学习作为一种责任，采取定目标、挤时间、写笔记、做报贴的办法，坚持不断地研读《人民日报》重要篇章，重点学习了中央八项规定和廉洁从政若干准则，共做报贴十大本1.2万篇目，记写读书笔记10万余字，撰写调研文章11篇。

坚持党组领学。换届以来，坚持每周日晚上县长集中学习不放松，自己亲自主持、带头领学了十八大报告、新修订的《党章》、习总书记在中纪委全会上的讲话、换届纪律“5175”规定等重要文件，为全县廉政学习作了表率。

坚持党课促学。落实了各分管县长年度廉政培训计划、廉政教育月、到分管部门讲廉政课等制度。我先后到财政局、住建局、林业局、三创办等乡镇、部门讲廉政课8期次、1350名党员受到了廉政教育。
二、抓制度，树规范，廉洁自律作表率

按照制度办事。2011年，我担任县长以后，修订了《县政府议事规则》，进一步完善了国有资产管理、项目审批、车辆购置、工程招投标、财政预算、人事调动、编制管理等涉及人、财、物等敏感领域的制度，用制度来管人、管事、管钱。凡是涉及重点项目、资产处置和人事编制等重大事项，都由集体讨论决定。我自己带头执行纪律，遵守制度，没有调动过一个亲属，没有插手任何一个项目，没有一次公款出国旅游。

接受群众监督。认真执行领导干部廉洁从政若干准则和市委、市政府“十不准”规定，每年如实申报家庭成员、家庭收入、个人财产、公务用车等基本情况。本人配偶在渭南地税局工作，儿子在西安交大思源学院上学，在政府小区有住房一套120 平方米，我和家属两人每月收入7953元，县上配备帕萨特一台。

带头改进作风。自己始终认为到一线去才能发现问题，解决问题。我坚持每月到重点项目去一次，下基层轻车简从，每次都是与工作人员同乘一辆中巴车，边走边看边交流，必须吃饭时就到乡镇的廉政灶、企业的职工食堂，绝不增加基层负担。在今年人代会上，我们要求压缩“三公”经费20%，执行“三不”（中午不喝酒，同城不招待，县外不超标）制度。同时，县政府带头改进会风文风，把财政、项目、统计、农村、计生五会合一，让基层干部腾出时间集中精力去干事。

三、抓落实，夯责任，党风廉政揽全局

一是认真落实党风廉政责任制。每年召开政府系统党风廉政建设暨反腐工作会议，各县长与分管部门签订党风廉政建设目标责任书，将党风廉政与项目建设、招商引资、安全生产、信访稳定等目标任务，一起部署，一起落实，一起检查，一起考核。每季度由分管县长对涉及项目的主要领导和项目负责人进行集体廉政提醒谈话。

二是强化干部作风建设。连续五年开展“作风建设年”活动，连续三年开展“走村入户、问计于民”，换届后开展了“新班子、新形象、新作为”活动。推行了“十制阳光工作法”，出台了《潼关县干部行为规范》、《机关作风暨效能建设八项要求》。县上安排专人对全县的上班纪律、环境卫生以及执行“十不准”规定情况进行明查暗访，并及时在电视台、广场大屏幕进行曝光。

三是加强廉政文化建设。面向全县科级干部编著发放《忏悔录》、《镜鉴》等廉政读本，以书画展、演讲赛、廉政党课、家庭助廉、警示教育影片等形式，营造浓厚的廉政教育氛围，连续多年开展廉政教育月活动。大力推进廉政文化“五个一”工程，2011年杨震廉政教育基地建成开园，省纪委、国开行、省地税局等多家单位挂牌设立教育基地，省内外280多个单位，组织干部参观学习杨震廉政教育基地，接待干部群众120万余人。

四是不断优化发展环境。由我亲自提议安排，亲自审查设计方案，在县级建立“人民之家”，乡镇建立“百姓之家”，软硬件全省一流。目前，入驻32个单位128项行政审批、许可和服务事项，从去年8月8日开门至今办理3.5万件服务事项，深受群众好评。不断深化“规范执法、优质服务”创评，每年对后6位部门“一票否决”。加强了重点项目、矿山整治、资源整合、黄金产业发展的监督检查，专门成立了城建综合执法局、矿山综合执法局和人民之家管理办公室，县纪委常委兼任局长（主任），有力地维护了全县发展环境。

五是加大源头治理工作力度。5月份以来，我亲自安排，县纪委牵头，财政、审计等部门对三公经费使用、公务用车、吃空饷以及“收支两条线”进行专项检查。截至目前，规范了核算中心、采购中心的管理流程，拒付不合理支出80 万余元，清理不合理收费 150余万元，处理超标用车6辆，此项工作正在深入扎实地推进，

六是加大案件查办力度。去年共受理群众信访举报31件次，初核违纪案件51件，立案10件，审结10件，党纪处分12人，行政处分4人，警示训诫29人。2011年，在潼关矿山“打非治违”的关键时期，我亲自召开会议，协调推进涉矿案件的办理，先后对六个涉矿检查站的18名干部进行处理；对“三小”提金反弹的4名责任人调查处理；对负有矿山安全监管责任的6名同志和黄金、安监部门一把手实施行政问责，给予免职处分，有力推动了矿山整治“打非治违”工作。

七是加强基层党风廉政建设。建立了农村党风廉政建设联席会议制度。在各村支部和基层站所设立纪检委员90名，聘请监督员500名。村监委会换届全面完成，实现“四个保障”。六个乡镇机关全面推行了“廉政灶”，并在今年进一步扩大到林业局、公安局、财政局等29个县级部门。出台了农村财务管理办法，扎实推进了乡财乡用县监管和村财民理乡监管两项制度的落实，确保农村基层党风廉政建设取得实效。

总之，我们按照“一岗双责”的要求，把党风廉政建设渗透到经济社会发展的各个方面、各个领域。在矿山“打非治违”行动中，纪检监察人员全程参与，多次召开警示大会，出台追究办法，加大了问责问效的力度，促进了矿山整治“潼关模式”在全国的推广；在项目建设中，今年，我县确定实施重点项目61个，一次性开工建设6条街道，陕西东大门•潼关黄金生态产业环线8个项目同时启动，县纪委直接包联、参与、协调的项目达到26个，有力的促进了项目进度；在创国卫和东大门造林绿化中，县纪委包村、包路段、包门店，出色的完成了包联任务，为创建国家卫生县城顺利通过鉴定作出了贡献。正是有这样一种团结向上、风清气正的好氛围，1-5月份，我县的财政收入、工业产值、固定资产投资、重点项目等指标完成情况很好，位居全市前列。

虽然我们做了一些工作，但与新时期党风廉政建设和反腐败工作的要求还有一定差距。干部廉洁自律、优化发展环境、源头治理腐败等工作还需进一步加强。今后，我们将以十八大精神为指导，牢牢抓住教育、制度、监督、改革、纠风、惩处六项任务，坚持实事求是，改革创新，加大力度，以党风廉政建设的新成效推动全县经济社会科学转型、跨越发展。

谢谢大家！
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