
述廉述责报告

中共合阳县委书记  李县平

（2016年10月）

我于2013年8月任中共合阳县委书记。按照市纪委统一安排，现将任职以来履行党风廉政建设责任制主体责任和执行廉洁自律情况，汇报如下：

遵守廉洁自律规定方面

一是重大事项报告执行情况。将重大事项报告制度执行情况纳入部门镇街党风廉政建设责任制考核，严审严管，严格监督，全县未发生一例不报或瞒报现象。带头落实重大事项报告制度，每年填写《领导干部有关事项报告表》和《家庭财产申报备案表》，自己未操办过老人过寿、婚庆等事宜，家庭成员也未参与经商。

二是热难点问题处理情况。向部门镇街发出了“三个无论”的信件，公开承诺不插手工程招投标、土地招拍挂、人事招录用和资金划转拨等事项。严格执行 “三重一大”制度，凡涉及人事安排、项目建设等重大问题都经县委常委会集体研究决定。县上公车制度改革后，自己没有配备专车，下乡调研由办公室派车。几年来，自己未利用职务之便为亲戚朋友谋取利益。
二、落实党风廉政建设主体责任方面

一是扛起主体责任。每年召开县委全委扩大会、党风廉政建设和反腐败工作会议，安排部署全年党风廉政建设工作，层层签订目标责任书，夯实各级“两个责任”。县委常委会定期研究纪检监察工作和专题听取纪律审查工作汇报，出台落实党委主体责任和纪委监督责任的实施意见，提高了党风廉政建设考核分值，镇街由3%调整到10%，部门由5%调整到15%。
二是履行第一责任。认真学习“两条例一准则”，备好讲好廉政课，撰写的《落实“两个责任”坚守政治担当》等5篇文章，在《人民日报》等刊物发表。提出“三条军令状”、“四个到基层”等要求，指导制定工作报告、“一案双查”、督查通报、提醒问询、办案协作区等10项制度。督促班子成员带头履行“一岗双责”，积极参加部门镇街党政“一把手”向纪委全会述廉述责活动，将从严治党的责任压力传导至各级干部。

三是支持执法执纪。成立县委巡查工作领导小组，出台加强巡查工作实施意见，充实调整党风廉政建设责任制领导小组和反腐败协调小组，制定各镇街纪委向县纪委报告线索处置和执纪审查情况实施办法。经常听取县纪委、法院和检察院办案情况汇报，对涉及部门主要领导和人大代表、政协委员等案件，坚决支持查办。注重用监督执纪“四种形态”处理违规违纪问题，共查办案件351起，给予党政纪处分376人，其中科级干部41起42人。
四是严明纪律规矩。将廉政教育纳入“两学一做”学习教育，举办反腐倡廉成果展、家风家训廉政书画展，组织县级领导赴习仲勋陵园和照金接受革命传统教育，实行科级干部任前廉政法规知识考试，向全县下发收看《永远在路上》电视专题片的通知，推动各级时刻自警自省自励。围绕营造团结鼓劲、风清气正的换届环境，县委中心组率先学习观看“一书一片”和辽宁拉票贿选案通报，县委班子两次召开专题民主生活会，党代会期间全体党代表集体观看了《镜鉴》警示教育片，县纪委派驻临时纪检组监督大会纪律情况，较好把“九严禁、九一律”要求落到实处。
三、贯彻中央八项规定精神方面

一是带头遵守规定。严格执行工作和生活有关待遇规定，办公室面积18平方米，自己食宿在县委大院，省市来合调研多数安排在县委机关灶，饭菜以合阳特色小吃为主，无超标准接待现象。下乡检查轻车简从，基本不带新闻媒体。坚持少开会、开短会、讲短话，重大会议控制在2小时内，协调会、推进会不超过30分钟。始终保持勤俭节约的习惯，不涉足高档消费场所，不出入私人会所，不接受下属宴请。

二是狠抓作风建设。代表新一届县委班子向全县人民作出“十项承诺”，向干部推荐《把事情做到最好》《用心去工作》两本书，发出《致镇街主要负责同志的一封信》，建立干部作风档案，开列追责“负面清单”。坚持日暗访、周约谈、月通报，开展督查暗访350多次，通报典型问题43起。从快落实“三项机制”，细化贯彻标准，在全县树立能者上、干者容、优者奖、庸者下的风向标。省委《调研参阅》专题刊发了我县作风建设情况。

    三是密切联系群众。深入到110个村，征求群众对精准帮扶、产业发展、美丽乡村等工作的意见建议，解决问题182件。建立起覆盖县镇村三级便民服务体系，实行村干部坐班制和节假日值班制。扎实履行包联帮扶职责，协调部门为包抓的贫困村铺筑道路、修建涝池、开展技术培训等，夯实村级脱贫基础。积极参加下访、约访活动，坚持视频接访，办理信访案件268件，批办群众来信334件。
四、推进党风廉政建设重点工作方面

一是严查群众身边不正之风。对农村低保、移民搬迁、危房改造、扶贫开发等惠民政策落实情况专项督查，对涉农领域项目资金专项检查，对市纪委转办、交办的群众身边“四风”问题案件严查严办，查处损害群众利益的不正之风和腐败问题66起，给予党政纪处分10人，追缴违纪资金110多万元。

二是推进纪检监察体制改革。新设立8个纪检组，将3个单位纪检机构调整为正科设置，对7个单位实行归口监督，纪律检查派驻机构实现全覆盖。在12个镇街设立纪委副书记和派驻监察室，在7个镇推行村级派驻纪检员试点。出台镇街纪委书记、纪委派驻纪检组长（纪检监察员）提名考察和考核办法，较好保障了纪委行使监督权力的相对独立性。
三是创造条件支持纪委工作。及时为纪检部门解决编制、经费、办公场所等问题，增加办案人员编制4名，将镇级纪检监察机构工作经费列入财政预算，协调县委机关1栋800平方米的办公楼交付纪委使用，并投资50多万元配备了办公设备、开通信访民情直通车、建立办案谈话室。三年来，纪委机关先后有24名干部提拔、交流、转任重要岗位。

五、存在问题及改进措施

近年来，虽然能对党风廉政建设工作加强领导、大力支持，但仍存在一些问题和不足，主要是：“两个责任”落实还不到位，责任和压力没有完全传导到基层；个别单位一把手“一岗双责”意识不强，抓党风廉政建设力度不大；一些领域违规违纪问题依然存在等等。针对存在问题，今后工作中，自己将一如既往地肩负起党风廉政建设“第一责任人”职责，以落实“三项机制”为重点，把严肃执纪问责与“三个区分开来”相结合，用好监督执纪“四种形态”，使各级干部既敢担当有为，又不碰法纪红线；既敢探索创新，又不逾思想防线；既敢冲在前列，又不触道德底线，不断开创党风廉政建设新局面。
以上汇报，不妥之处，请各位领导、各位委员指正。
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