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我于2010年6月任华县县长。任职以来，严格按照中省市纪委全会精神和“一岗双责”要求，坚持把政府系统廉政建设与经济工作摆在同等重要的位置，同部署、同落实、同检查、同考核，实现了两者之间的整体推进、协调发展。现将有关情况报告如下：

一、抓学习，净化思想筑防线
坚持中心组学习、集中学习和个人自学，以学习规范行为、以学习提升境界。一是学理论坚定信仰。认真研读了《共产党宣言》、《论共产党员的修养》、《中国共产党章程》和党的十八大报告等一系列理论文章，增强了党性修养，坚定了理想信念。二是学制度明辨是非。重点学习了新修订的《关于实行党风廉政建设责任制的规定》、十八大以来中央领导一些列反腐言论，以及中省市纪委全会精神，懂得了“知足不辱，知止不殆，可以长久”的道理，加强了自我约束、抵制了人情干扰。三是学案例警钟长鸣。不仅自己学，而且组织政府系统全体干部学。一方面，联合县纪委开展领导干部警示教育活动，通过华山监狱服刑人员现身说法、观看警示教育片，教育领导干部防微杜渐、抵制诱惑、健康生活；另一方面，逢会必讲廉政，深刻剖析刘志军、杜世成、杨达才等典型案例，以案说法,以案明纪。同时，在各单位设立廉政宣传栏、廉政文化墙，让干部在潜移默化中接受熏陶和启迪,筑牢拒腐防变的思想防线。
二、带队伍，以廉促勤谋发展

坚持把转变机关干部作风作为党风廉政建设的重要内容，倡导建设“为民、务实、担当、清廉”政府，结合“三问三解”、“四严格一提升”、“党的群众路线教育实践活动调研”等活动，号召全县干部牢固树立宗旨意识，深入贯彻中央八项规定，坚决克服官僚主义、形式主义，减少不必要的应酬、会议和文件，腾出时间和精力深入基层、深入一线，兢兢业业工作，扎扎实实干事，以发展的实绩取信于民、造福于民、惠及于民。任职以来，一是在全县深入开展了以整顿土地市场、招投标管理、非法采石、私搭乱建、农村环境卫生为重点的“五项整顿”活动，规范了发展秩序，夯实了发展基础；二是在各镇、各部门之间开展“争创赛”活动(争先进、创一流、赛成绩)，激发了各级干部干事创业、加快发展的热情；三是率先垂范，在领导干部当中，开展了“交朋友、争资金、跑项目”活动，着力解决发展后劲不足、资金困难等问题；四是提出用“教育、行政、法律”手段综合治理环境，推行抓工作落实“三项制度”，开设法律讲堂等等。五是实施了秦岭北麓移民搬迁、渭河综合治理、保障房建设等一系列民生工程。经过几年来的不懈努力，我县先后荣获全国果菜标准化建设十强县、土地集约节约先进县、计划生育优质服务先进县等国家级荣誉10余项；荣获陕西省“防虫保粮”行动先进县、计生信息化建设先进县、领导学法示范县等省级荣誉30余项。今年5月份，又在全省2012年度县域经济社会发展考核中，拿到“县域经济社会发展争先进位奖”和“工业增长速度前十名”两项大奖。干部作风的大转变，带来了全县经济社会的大发展。
三、建制度，坚固笼子缚权力

严格落实责任。一是坚持每年召开一次政府系统廉政建设大会，全面安排部署全县党风廉政建设工作，并与各镇、各部门签订党风廉政建设责任书、承诺书，确保廉政建设目标任务落到实处；二是坚持每半年听取一次部门廉政建设和反腐败工作汇报，分析存在问题，完善相关措施，推进工作落实；三是坚持干部任前廉政谈话制度，对拟任局长的7名同志进行了约谈，进一步规范了领导干部的从政行为。四是把党风廉政建设责任制考核纳入年度“三位一体”考核内容，先后有3个单位年终被“一票否决”。
加强制度建设。坚持用制度管钱、管事、管人。先后制订了《华县财政投资评审管理办法》、《华县专项资金管理办法》和《华县政府非税收入收支管理办法》，保证了财政资金安全和使用效益最大化。完善“三重一大”制度，所有重大事项由县长办公会或政府常务会集体研究解决。政府的重大决策、合同协议、规范性文件，聘请法律顾问严格审核把关。对14名干部任前和离任进行经济责任审计，从源头上推进了廉政建设责任的落实。厉行节约、提倡节俭，“廉政灶”制度在全县10个镇实现了全覆盖，并迅速向机关部门延伸，县人社局、财政局、卫生局等单位率先设立了“廉政灶”，县政务中心大楼内的37家单位，也于去年10月份，设立了统一的“廉政灶”，涉及的单位占全县的三分之二以上，全县公务接待费用下降近30%。在服务群众方面，县级便民服务大厅今年3月25日开放以来，累计接待群众1665人次,受理各类服务事项1498件,办结1346件,极大地方便了群众。下大力气治理投资环境，继续实行重点项目县级领导包联、挂牌保护、派驻特派员、入企检查登记审批以及月通报、季排名、半年观摩等制度，对破坏投资环境的人和事，严厉打击、决不手软，2012年荣获渭南《环境热线》“双十佳”单位称号，投资环境明显改观。

强化监督管理。因为自己从事过纪检工作，所以对纪检工作一直充满深厚感情，自担任县长以来，多次召开政府常务会，专题研究纪委、监察部门的经费保障、办公设备等问题，全力支持纪委开展工作。同时，坚持定期过问政府系统领导干部的廉洁从政情况，发现苗头及时纠正；对反映干部腐败问题的信访件，亲自批阅、跟踪到底，对破坏投资环境的重大案件亲自督办、依纪依法严肃处理。任职以来，全县共初核各类案件线索95件，立案43件，结案41件，党政纪处分49人，其中科级干部9人，移交司法机关处理5人，有效地遏制了不廉洁行为，保证了全县反腐倡廉工作的顺利开展。
四、强自身，清正廉洁葆本色

作为县政府主要负责人，自己始终以党性原则来严格要求自己，在政府全体会、廉政会上多次表态：廉政向我看齐，带头遵守中省市关于廉洁自律的各项规定。在公务活动中，牢记廉政承诺，不攀比待遇，不追求享受，崇尚俭朴，自觉抵制各种不正之风。在建设工程招投标、经营性土地使用权出让、政府采购、国有企业产权转让等重大经济活动中，能够坚持做到按政策和原则办事，从未给任何部门和个人打招呼。对自己的家属及身边工作人员严格要求，从不为其谋私利，不搞特殊化。下乡出差，轻车简从，一律用工作餐，公务用车为政府调配，爱人是陕西经贸学校的一名教师，儿子在西安公安局工作，家庭收入全部为工资性收入。家庭成员共有一套60㎡的住房，为经贸学校福利分房。任职以来，从未出国学习考察，这些我都按照规定如实作了上报。

总之，在贯彻执行党风廉政建设责任制中，自己尽心尽力，尽职尽责，取得了一定成效，但与上级的要求相比还有差距。今后工作中，我将和县政府一班人，按照建立健全“教育、制度、监督”并重的惩防体系，锐意进取，扎实工作，深入推进党风廉政建设和反腐败工作，为建设“为民、务实、担当、清廉”政府做出新的更大的贡献。
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