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现就任职以来落实党风廉政建设责任制等情况作以简要汇报：
一、自觉遵守廉洁自律各项规定，永葆党员先进性和纯洁性。清正廉洁是为官之本，成事之基。作为地方政府主要负责人，始终带头遵守党纪国法，努力树立政府和自身良好形象。
一是切实加强学习，筑牢思想“防线”。坚持把学习作为增强党性的重要方法，利用集体学、自学等方式，重温党章，研读十八大报告，深入领会各级纪委全会精神，带着问题下基层，深入一线搞调研，充分理解反腐倡廉建设的新任务、新要求，永葆共产党员政治本色。
二是严格遵守准则，严把纪律“红线”。从严规范一言一行，从未利用职权为亲朋好友谋取私利，从未收取现金、有价证劵和支付凭证，没有因公因私出国；公务用车由政府办统一调配，实行派车制；要求各级领导干部自觉遵守财经纪律，从严管理亲属和身边工作人员；妻子在西安建筑科技大学教书，女儿正在建筑科技大学幼儿园上学，家庭年收入9.7万元（本人年工资4万元，妻子年工资5.7万元），在西安有140平方米自购房一套。
三是认真落实八项规定，坚守群众“路线”。经常深入镇村组和群众家中，带头开展群众路线教育实践调研活动，倾听群众心声，解民忧、帮民困。自觉落实中央八项规定，明令停办政府系统各类简报刊物。要求政府办实行会议备案整合制度，小会、一般会一律不准备讲话稿。全面简化来人接待，不警车开道、不迎来送往、不准备场面，减少车辆随从。严肃上下班纪律，从严请销假制度，安排县监察局、督查室多次明察暗访，清查“吃空饷”14人，机关干部作风明显好转。
四是虚心接受监督，守住行为“底线”。认真落实重大事项报告制度，定期召开民主生活会，每半年向人大、政协以及社会各界通报经济社会发展情况。认真办理人大、政协提案议案，办结率和满意率均达100%。推进政务公开，开展向人民报告活动，认真回复办理网民和群众来信来访。在全县334个行政村全部成立了村民监督委员会，共收集群众意见253条，解决热难点问题139个。
二、认真履行党风廉政建设责任，全力推进反腐倡廉工作迈上新台阶。围绕干部清正、政府清廉、政治清明，突出抓好四点：
一是带头履行职责。作为县政府党风廉政建设第一责任人，把打造为民务实清廉的政府集体作为首要任务。县政府常务会对党风廉政建设工作进行专题研究，每年召开政府系统廉政建设会，同经济社会发展一起部署、一起检查、一起落实、一起考核，构建了横向到边、纵向到底、交叉到位的责任体系。带头履行职责，坚决做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要案件亲自督办。班子成员定期听取分管单位廉政建设情况汇报，定期对重点岗位、重点部门的领导和干部进行廉政谈话，及时研究解决存在问题。 
二是狠抓制度建设。进一步巩固和提升十三项制度，在全县建立党风廉政建设责任制电子台账，95个单位实施了廉政风险防控制度，排查风险点653个。组织34名科级领导向县纪委全会述廉，187名基层站所负责人和172名村两委会负责人向基层纪委述廉。进一步加强重点工程招投标、会计集中核算和“收支两条线”管理，推行部门预算、国库集中支付和公务卡消费制度，严格控制小车购买、公费出国和人员逆向调动；实行政府投资财政评审制度，先后对94个项目进行评审，送审金额10.24亿元，节约财政资金2.2亿元，受到了市纪委、市财政局通报表彰。推行基层“廉政灶”制度，累计接待5722人（次），节约资金119万元，并把公务接待“廉政灶”向13个部门进行了延伸。
三是深入宣传教育。打造金龙大道、南韩大街2条廉政文化长廊，开办《行风热线》栏目，编发《廉政提醒小册子》300余本，印发宣传单21万份，发送廉政短信1.5万余条，举办廉政文艺演出7场，开办廉政播报专题节目5期，制作大型廉政公益广告牌2块。结合村级两委换届，发放《若干规定》5000余本，举办培训35场，培训4200余人，有效强化了农村干部的廉政意识。
四是严肃执法执纪。全力支持纪检监察机关依法依纪办案，自己带头不说情，不为被审查人开脱责任。充分发挥乡镇办案协作区机制，持续开展“抓基层办案、促社会和谐”活动，三年来立案215起，结案215起，警示训诫党员干部163人，党政纪处分82人,挽回经济损失2000余万元。在全省率先将GPS定位系统应用于涉路执法车辆监管，荣获“全市反腐倡廉制度创新一等奖”。
三、坚持以廉促勤，加快绿色跨越发展步伐。在落实党风廉政建设各项要求的同时，始终扭住发展不放松，两不误、两促进。
一是坚持科学决策，绘就县域发展蓝图。聘请清华大学等设计院高标准制定了县城总体规划、城乡一体化规划、新兴产业示范园规划以及电力、绿地系统等24个专项规划；对文化旅游产业发展、矿产资源税费统征、北部山区扶贫搬迁、生态文明建设等事关富平发展的重大议题专题研究、反复论证；出台了加快新型工业化、现代农业发展、林果业基地建设、畜牧业发展以及食品安全监管体制改革等一系列重大决定，初步形成了新型工业两园承载、现代农业“一镇一园”、城镇化“三位一体”和文化旅游深度融合发展的新格局，为富平绿色跨越发展奠定了坚实基础。

二是坚持改进作风，全力推动经济快速发展。深入开展“工作落实年”“效能提升年”活动，在全市率先开展了“网上评议基层站所和窗口单位”活动，收到意见建议284条；严格执行挂牌保护制度，确定企业减负监测点128个，投资环境被省政府评为招商引资先进县。神华、中农、陕煤、省燃气集团等央企名企来富投资。全县生产总值、规模工业总产值突破百亿大关，地方财政收入、城乡居民收入实现翻番，连续两年荣获陕西省县域经济“争先进位奖”，2011年全市考核排名第一， 2012年市委两次项目观摩均排名第一。
三是坚持以人为本，着力解决群众反映的热难点问题。深入开展“三问三解”和群众路线教育活动，三年投入民生资金22亿元，启动了城乡居民社会养老保险，建成投用新实验中学和特殊教育学校，在全省率先实现镇区公办幼儿园和校车配发全覆盖；基层医疗机构药品“三统一”覆盖县乡村三级，年平均让利患者800余万元；16个镇级便民服务中心、53家村级便民室投入使用，县级便民中心即将建成；启动了北部山区移民搬迁工程，首批 1105户3995名贫困群众将搬进农村新社区。落实社会稳定风险评估制度，带头开展“大接访”和矛盾纠纷排查调处活动，社会大局和谐稳定。

近年来，虽做了一定工作，但仍存自身理论学习不够系统、干部管理仍需加强、发展环境有待优化等问题。下一步，一是加强思想建设，不断增强“五种能力”。二是完善各项制度，形成以制度管人、管事、管权的良性工作机制。三是改进作风，狠刹“四风”，努力打造为民务实清廉的政府形象。四是带头廉洁自律，经常“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”，老实做人，干净干事，为推进富平绿色跨越发展做出不懈努力。

以上汇报，不妥之处，请各位领导、各位委员批评指正！
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