
述  廉  报  告
中共蒲城县委书记   张建军
（2012年8月）
尊敬的各位领导、同志们：
按照《渭南市县级党政主要领导干部向市纪委全会述廉工作实施办法》和市纪委的安排，下面，我就任职以来党风廉政建设工作情况向市纪委全会作以述职。

自2009年7月任蒲城县委书记以来，自己认真学习贯彻落实省、市纪委全会精神，以围绕中心、服务发展为目标，以落实党风廉政建设责任制为龙头，以制度建设为主线，突出宣传教育、监督检查、纠风及案件查处等重点，切实夯实责任，加强干部队伍建设，推进纪检监察各项工作顺利开展，保障了县域经济社会又好又快发展。
我作为党风廉政建设第一责任人，自己始终把党风廉政建设作为党的建设重要内容，纳入领导班子、领导干部目标管理，与经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设紧密结合，一起部署，一起落实，一起检查，一起考核，做到“四个到位”，即重要工作部署到位、重大问题过问到位、重点环节协调到位、重要案件督办到位。坚持在党风廉政建设上每年一个主题，2010年以廉政为重点，创新活动载体，教育整顿提高；2011年以勤政为主题，按照市委提出的“转变作风、为民服务、创先争优”的要求，开展了“夯实工作责任年”活动；2012年以夯实责任为主题，继续深入开展“夯实工作责任年”活动，取得了实实在在的成效。
一、强化培训教育，全县各级干部勤廉从政意识明显增强
    坚持把廉政勤政教育放在干部教育培训的首位，扭住不放，扎实做好教育整顿提高和宣传营造氛围两篇文章。在教育整顿提高方面，有针对性地解决具体问题。为了解决一些干部存在的责任缺失、情绪浮躁、骄傲自满、感情淡漠等问题，开展了专题教育培训，组织全县正科级以上领导干部赴相邻的大荔、澄县、临渭及县情相近的河南三县市学习，号召全体领导干部在本单位、本辖区向干部职工公开承诺“工作向我看齐，廉政向我学习”， 组织150余名科级领导干部赴铜川崔家沟监狱接受警示教育。针对新时期惠农政策项目多、村级干部违纪案件高发的实际，召开了1000余人的全县村级干部廉政教育大会，选择本县违法违纪村干部4人现身说法，用身边人身边事教育干部，收到了较好效果。在宣传营造氛围方面，连年组织开展了“廉政教育月”活动，扎实推进“六进”、“六廉”等工作，建立了王鼎、杨虎城纪念馆廉政教育基地，建成延安路廉政文化一条街和迎宾路廉政文化长廊，学校开展了“读一本廉政书、讲一堂廉政课”主题教育活动，财政局等单位建立廉政教育园地，古镇社区设立廉政教育室，开通“廉政文化直通车”，建立“廉政书屋”，向全县领导干部发放了《廉政准则》读本和廉政警示教育桌牌，举办了大型廉政漫画展、书画展、歌咏比赛等活动，广大干部廉洁勤政意识有所增强。
二、致力夯实责任，县域经济科学发展水平明显提高     
    围绕县十五次党代会提出的“奋战五年，再造一个新蒲城”目标，针对全县重点项目多、重点工作任务重的实际，连年持续开展了“夯实工作责任年”活动，把夯实责任、推进发展作为全县党风廉政建设重点内容。全县按照“坚持科学发展、推进三化联动、壮大产业集群、实现富民强县”的思路，围绕推进工业化、城镇化、促进城乡居民增收、改善民生“四条工作主线”和加强党的建设“一个保障”，对照职能夯实责任，围绕任务夯实责任，广征意见夯实责任，严查深究夯实责任，推动各项工作顺利开展。工业化重点抓蒲城工业园和煤化工业园，投资9亿元的西安瑞联新材料项目即将投产，一期总投资180亿元的180万吨甲醇70万吨聚烯烃项目正在加速建设，煤化工业园快速干道的建成通车实现了园区和县城一体化发展。城镇建设围绕2020年建成区面积达到30平方公里、人口30万目标，按照2015年建成区面积达到25平方公里、人口25万和关天三级城市的要求，实施南扩东进战略，以“双创”为载体改善老城区人居环境，以经营开发推进新区建设，紫荆公园免费向群众开放，孙镇被列为全省30个重点示范镇。促进农民增收以发展畜牧、果业、设施农业为重点，畜牧业以创建亿只肉鸡产业基地为目标，累计建成万只标准化肉鸡舍243栋，日处理10万只肉鸡及深加工项目将于9月份竣工投产。果业发展到60万亩，苹果、酥梨出口澳大利亚、印尼等国际市场。设施农业发展到20.5万亩，龙池、龙阳荣获省级现代农业示范园区。坚持每年为群众办十件实事，桥山中学、县医院综合住院大楼等实事办在了群众的心坎上，“书记工程”为208户特困非五保户群众解决了住房难题。同时认真落实《关于实行党风廉政建设责任制的规定》，逐级签订《党风廉政建设责任制目标责任书》，实行半年检查、年终目标考核相结合，由县级领导带队对各镇、部门工作进行经济社会发展、党风廉政建设、党建工作“三位一体”考核，提高了行政效能，勤政务实成为各级工作的主流。
三、认真落实“新老五项制度”，推进科学发展的长效机制和良好环境逐步形成
为了充分发挥纪委工作为经济社会发展保驾护航的作用，我们以建立完善机制为重点，努力营造风清气正的发展环境。
在建立廉洁高效工作机制上，以落实“新老五项制度”为工作重点，村民监督委员会制度规范运行，建设“八有五统一”标准办公场所，编印了《制度汇编》，推行“命题监督”，探索的“一月一训”做法被省纪委推广，《中国纪检监察报》专题报道了我县开展村民监督委员会工作的做法。纪检监察干部挂牌群众点名接访制度，建立了“一个平台接访、多个部门承办、纪委督促检查”的工作机制。“廉政灶”制度全县统一制度牌，县上拨付补助资金，到基层检查调研工作一律到“廉政灶”就餐。述廉制度采用多媒体辅助的形式，邀请部分人大代表、政协委员、服务对象等一起进行评议。任前廉政法规考试制度严格落实，做到凡提必考。建立了镇办案协作区4个，“抓基层办案、促社会和谐”工作全市启动仪式在蒲城举行。“一卡通”制度深入民心，将22项惠农资金纳入“一卡通”发放，实行“一户一折一号”，共发放“一卡通”15.8万个，得到省、市肯定，市纪委在全市推广。任前廉政谈话制度、党风廉政建设责任制报告制度得到有效落实。
在营造风清气正环境上，抓住纪委工作和经济工作的结合点，从提前预防、提早介入、优化环境入手，加强监督检查。集中对中央“扩内需、保增长”政策实施以来的重点项目，园区建设、双创等重点工作，惠农政策落实等群众关注度较高的问题进行了监督检查，对换届纪律执行情况进行了多角度全覆盖检查，解决了煤化工业园伏龙村一组整体搬迁、渭蒲高速引线等一批重点项目的土地征用遗留问题。加强纠风和环境治理工作，组织开展了“投资环境宣传周”活动，播出“环境视点”节目46期。召开全县教育收费警示提醒会，开展了教育收费、公立医疗机构专项检查、政风行风测评及创建“人民满意基层站所”工作，电视台开辟了“一把手话行风”栏目，对50家重点项目和企业实行挂牌保护，办理绿色通行证540张，全县行风、政风明显好转。
四、坚持廉洁勤政，带头树立良好形象
始终坚持以带好班子、管好队伍为己任，进一步增强自律意识和自我约束能力。带头执行民主集中制原则，对于有关重大人事任免、经济发展、社会事务、重点项目建设等重大问题，主动与各大班子沟通，集思广益，讲民主、讲科学、讲程序，保证了县委决策的科学规范。带领县委中心学习组认真学习十七届六中全会精神及煤化工、城市建设与管理等知识，专题听取了农业发展、园区建设、双创等工作汇报。强化班子团结协作，注重经常性同班子成员谈心交流，形成了和谐平等、互相信任、互相支持的良好氛围。积极开展“三问三解”活动，按照“四严格一提升”的要求，带头转变作风，坚持深入基层、深入群众，察实情、办实事、求实效。始终把自己视同一名普通公务员，下基层调研工作时，坚持在机关灶就餐。认真落实中省市党风廉政建设的各项规定，严格要求自己，自觉接受组织和群众的监督。坚持秉公办事，严格管理配偶、子女及身边工作人员，严格执行个人重大事项报告制度，牢记 “两个务必”，努力做廉洁奉公、执政为民的榜样。

我个人有关情况如下：我妻子王新，在省妇联工作，女儿张璇，在西安外国语大学读书，在西安自购房一处，面积120平方米。 工作用车为县委统一派用，无固定车辆。 

总的来看，我们在纪检监察工作上科学谋划，不断创新，工作水平和服务发展的能力年年都有提高，但客观分析，还存在党风廉政意识需进一步增强；作风建设需不断加强等问题。为此，今后自己将适应新时期纪检工作的新趋势，按照市纪委的安排，借鉴兄弟县市的经验，努力在三方面下功夫：一是在落实省市精神、结合县情科学创新部署工作上下功夫，以贯彻责任制为龙头，重点抓好廉政教育、新老五项制度落实、纠风、案件查办、农村党风廉政建设等工作；二是在创新载体，寓教寓乐上下功夫，利用群众喜闻乐见的方式方法，不断增强干部群众的廉洁意识；三是在营造良好的经济社会发展环境上下功夫，提前预防，提前介入，在影响投资环境的关键岗位和环节上实行阳光操作，加大治懒、治慵、治散力度，对干部群众反映的热难点问题公开处理，实现纪检工作和经济社会发展互促共赢。
以上汇报妥否，敬请批评指正。
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