述廉述责报告
中共渭南高新区工委书记  朱忠效
（2016年10月）
我于2015年11月就任渭南高新区党工委书记。任职以来，在市委的正确领导下，在市纪委的监督支持下，自己始终牢记主业，履行主责，自觉抓班子、带队伍、正风气，推动全面从严治党要求落到实处，巩固和发展了高新区风清气正、心齐劲足的干事创业环境。
 一、遵守《廉政准则》及中省市有关廉洁自律规定情况
[bookmark: _GoBack]始终把廉洁自律作为为官做人的首要准则，坚持守土有责、守土负责、守土尽责。个人公务由单位统一派车，不享受公车补贴，没有公车私用行为。办公用房24平米，在规定范围之内。没有在单位报销过应由个人承担的费用，没有利用职务使用公款消费，没有接受过任何贵重礼品和礼金，没有出入私人会所问题。在工程招投标、土地出让等重大经济活动中，不插手、不说情、不打招呼，并从严管理家属子女和身边工作人员,没有违规违纪问题。
 二、党风廉政建设责任制主体责任情况
区党工委委员会议先后8次研究审定党风廉政建设和反腐败工作、“两学一做”学习教育、加强纪检监察力量等重点工作，逐步提高党风廉政建设在年度目标责任考核和季度绩效考核中的权重，与各部门、各街道签订年度目标责任书。党工委中心组先后10次集中传达学习中省市关于党风廉政建设和反腐败工作的重大决策部署和文件制度。组织召开了“三严三实”专题教育、严肃换届纪律两次民主生活会，全面完成市委巡察反馈意见整改任务。坚持民主集中制，修订完善了党工委管委会议事规则、重大事项决策程序办法，凡涉及重要干部任免、高层次人才招聘、重点项目引进、大额资金使用，均通过班子集体讨论决定。坚持把反腐倡廉宣传教育与“两学一做”学习教育紧密结合，以上率下，学做结合，区党工委领导班子成员能够严格落实“四带头四提升”，自觉将党的政治纪律和政治规矩挺在前面，责任意识和廉洁意识持续加强。牢固树立“抓好党风廉政建设是本职，不抓是失职，抓不好是不称职”理念，认真履行第一责任人职责。带头给班子成员和全区干部讲党课、谈体会，在市级以上媒体发表署名文章6篇。亲自审核把关各部门、各街道抓党风廉政建设工作述职材料，扎实部署巡察反馈意见整改和交办案件查办工作，认真撰写班子和个人对照检查材料，坚持以普通党员身份参加支部活动。利用各种会议场合，对党员干部的婚丧喜庆事项进行提醒谈话，提自律要求。时常关心区、办两级纪检监察工作，定期听取党风廉政建设责任制情况专题汇报，提工作要求。先后与班子成员进行谈心谈话20人次，对5名部门、街道负责人进行提醒谈话，对37名拟提拔干部进行廉政谈话。出台了领导班子成员党建联系点、领导干部工作调研、党工委管委会领导AB角、基层党建问责办法（试行）等制度，班子各成员都能认真履行“一岗双责”，定期讲廉政党课、听廉政汇报、进行廉政谈话，切实履行了分管部门、单位的党风廉政建设主管工作，全区形成了“一级抓一级、层层抓落实”的良好局面。
三、贯彻落实中央八项规定精神情况
发扬务实作风。坚持“一线工作法”，今年以来，先后14次带头赴外招商引资，洽谈对接项目20余个，落实资金47.1亿元。50多次前往各项目工地、包联企业和贫困户家中摸实情、找问题、抓落实。带头落实每月信访接待制度，接待上访群众150余人次，排查解决问题20余件。带头改进会风文风，提倡开现场会、推进会、解决问题的会，鼓励大胆讲真话、谈实情、说问题。全面推进电子政务OA系统，坚持少发文、发短文，全区性会议文件数量较去年大幅下降。公务接待一律在职工餐厅进行，人数较多时安排自助餐，“三公经费”同比下降13%，接待费用同比下降8%。在办公用房、公务用车等方面不搞特殊，全部符合政策要求。狠抓作风检查。扎实开展了“五个一批”廉洁过节等专项行动，落实“一旬一查”制度，紧扣重要节点，采取突击检查、交叉检查等方式，加大明察暗访力度，切实解决“门难进、脸难看、事难办”等作风顽疾。累计对17名党员干部进行诫勉谈话，约谈部门、街道主要负责人8人次，对7名廉政考试刚合格干部提出批评教育，2名不合格干部延缓任用。强化教育管理。深入开展“廉政教育月”活动，通过集中宣传、学习研讨和知识测试，促进教育培训取得实效。举办“高新大讲堂”4次，组织200余名领导干部参加中省市各类培训活动，9名年轻干部到信访岗位、基层一线挂职锻炼。制定出台鼓励激励、容错纠错、能上能下“三项机制”，修订完善《渭南高新区干部任用工作流程》，全面推行干部考察全程纪实、干部任职备案制，大胆采取无任用和全额定向推荐方式，首次使用了实名制推荐干部。顺利完成街道领导班子优化调整和6个部门班子选配任务。共考察任用干部42名，其中提拔交流31名，平级调整11名，依规容错纠错干部6人，激发了干部队伍活力。
四、党风廉政建设重点工作推进情况
坚持把侵害群众利益不正之风和腐败问题作为纪律审查重点，加大案件查办力度，全区共收到各类信访举报63件，办结51件，办结率为81%。其中立案查处8件，结案6件，给予党政纪处分12人，其中开除党籍处分6人，党内警告处分4人。全力支持纪工委“三转”工作，将人员、经费等向办案一线倾斜，调整充实纪工委监察局领导班子，规范内设机构，设立了3个内设室，配备副局长1人，增加编制2人，退出议事协调机构26个。配强配齐街办机构人员，设立专职街道纪工委书记、副书记兼监察室主任、委员，派驻监察室，街道纪工委人员总数增至15名。财政局、建设局、社会事业局等3个重点部门的区纪工委（监察局）派驻纪检监察组工作正在有序推进。
五、存在问题及改进措施
虽然在推进党风廉政建设工作做了一些工作，但与上级要求和群众期盼相比，还存在着一些差距和不足。个别单位从严管党治党意识不强，责任担当不够，主体责任落实不到位；有的单位在部署党风廉政建设工作时照抄照搬上级规定，没有有效结合各自实际，影响责任落实；部分党员干部的纪律规矩意识还有待加强，工作积极性、主动性不足，存在不作为、慢作为现象；廉政教育和制度建设还需不断加强，有的干部仅仅停留在“不敢”“不想”的层面，“不想”的自觉尚未完全形成；抓纪律审查工作的压力没有完全传导到神经末梢，发生在农村农民身边的不正之风等问题还时有发生。下一步，我们将以贯彻落实此次会议精神为契机，学习借鉴兄弟县市的经验做法，持续用力、久久为功，全力推进高新区党风廉政建设和反腐败工作，努力营造政治生态上的绿水青山。
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