述 廉 报 告

中共华县县委书记  杨森明

（2012年8月）

我于2010年6月任中共华县县委书记。任职以来，我团结带领县委常委会一班人，深入践行科学发展观，认真履行“一岗双责”，将党风廉政建设责任制作为党的建设和政权建设的重要内容，着力在抓特色、求实效上下功夫，恪尽职守，勤政廉政，全县党风廉政建设和反腐败工作富有成效。
一、抓学习、提素质，筑牢思想防线

高度重视加强政策学习。始终把加强党风廉政教育作为规范各级领导干部廉洁从政行为的根本措施来抓，坚持通过中心组学习、集中学习教育和个人自学等方式，每年认真组织学习胡总书记在中纪委全会讲话精神和省市对党风廉政建设和反腐败工作的新要求，重点学习了新修订的《关于实行党风廉政建设责任制的规定》，夯实了党员干部的思想政治基础，强化了宗旨意识和自律意识，增强了政治敏锐性和政治鉴别力。突出特色推进载体创新。在华山监狱建立教育基地，每年组织各镇、部门党政正职走进“高墙”，接受服刑人员现身说法警示教育；利用渭华起义纪念馆红色教育基地，积极开展“缅怀革命先烈，牢记入党誓词”等革命传统教育活动，先后教育党员干部800余人（次）；举办“廉政文化进家庭、争当勤廉贤内助”培训班，开展“我参与、我承诺、争当家庭廉内助”签名活动，充分发挥家庭助廉作用；扎实开展党风廉政宣传教育月活动，在县城建设“廉政文化一条街”，在部门建立“廉政文化墙”，精心办好“华州廉政网”，不断扩大党风廉政宣传的覆盖面和影响力。在一系列活动的带动下，广大干部在潜移默化中受到教育，筑牢了拒腐防变的思想防线。
二、抓制度、重落实，构建惩防体系

严格责任落实。任职以来，先后主持召开县委常委会，听取党风廉政建设和反腐败工作汇报、专题研究反腐倡廉建设工作11 次；坚持每年亲自参加县纪委全会，对全县党风廉政建设和反腐败工作进行全面安排部署，指导县纪委把党风廉政建设目标任务分解细化到实处；坚持每半年听取一次党风廉政建设和反腐败工作牵头部门的工作汇报，分析存在问题，完善相关措施，推进工作落实；把党风廉政建设责任制考核纳入年度“三位一体”考核内容，先后有2个单位年终党风廉政建设责任制考核被“一票否决”。加强制度建设。巩固和深化村民监督委员会、党政主要领导干部向纪委全会述廉、领导干部任前廉政法规考试、乡镇办案协作区、信访听证终结等一系列制度，确保了用制度管权、按制度办事、靠制度管人；抓点示范，创新思路，确保制度行得通、管得住、用得好。全面推行乡镇公务接待“廉政灶”制度，全县10个镇均建立了“廉政灶”，镇级公务接待费用下降近30%；积极推开乡镇基层便民服务制度，大明镇便民服务中心在全市作经验推广，政务服务便利化、均等化、规范化、高效化的作用进一步彰显；大力推行廉政风险防控制度，对部门涉及人事权、财权、管理权、行政审批权等重点岗位和关键环节进行排查，确定廉政风险点，做好风险预警处置，党员干部廉洁从政的自觉性不断增强。建强纪检队伍。指导县乡纪委圆满完成换届任务，配齐配强了纪委班子；多次召开专题会议研究解决纪委干部待遇、经费保障、办公设备等问题，先后对11名优秀纪检监察干部进行了提拔重用，极大地调动了纪检干部的工作积极性。
三、抓监督、严查处，维护党纪国法

加强政策落实监督检查。突出重点，切实抓好上级重大决策部署贯彻落实的监督检查工作，保证了东大门建设、重点项目、招商引资等重大工作扎实推进；重拳出击，扎实开展工程建设领域突出问题 、“吃空饷”、“小金库”、公务用车专项治理行动，有效预防了党员干部特别是领导干部不廉洁行为的发生；大力推进党务公开，编制了各级党组织党务公开基本目录，设立了“两栏一箱一电话”，提高了权力运行的透明度，畅通了群众监督渠道。做到案件查办亲力亲为。坚持定期过问全县各级领导班子和领导干部廉洁从政情况，发现苗头性倾向性问题及时纠正处理；坚持有关干部廉洁自律方面的信访件亲自批阅，对重大案件坚持跟踪督办，依纪依法严肃处理；对群众反映集中的问题，注重听取有关部门的汇报，及时研究解决；指导县委反腐败协调小组积极发挥作用，督办查处大案要案。任职以来，全县共初核各类案件线索87件，立案41件，结案41件，党政纪处分47人，其中科级干部9人，移交司法机关处理5人，有效地遏制了不廉洁行为，保证了全县反腐倡廉工作的顺利开展。
四、抓作风、优环境，促进经济发展

坚持把投资环境建设作为落实党风廉政建设责任制、推动经济社会发展的有力抓手，强化作风改善环境。结合市委“四严格一提升”工作，大力开展“机关效能建设年”活动，重点加强对机关办事效率、服务态度、工作纪律的监督检查，狠刹午餐喝酒、上班打牌等歪风，全县机关作风持续好转。坚持正确的执纪导向，严格区分改革中的失误和谋取个人私利、严重违纪违法的界限，做到宽严相济，真正保护改革者，宽容失误者，惩处腐败者，努力营造良好的干事创业环境。健全制度保障环境。继续实行向重点项目派驻特派员、发放货运通行便捷卡、入企检查登记审批等制度，建立健全重点企业县级领导包抓、投资环境建设月联席会议制度，让企业平静经营、安静生产。重拳打击维护环境。以治理基层“七站八所”吃拿卡要和村组干部强揽工程为重点，加大对破坏投资环境典型人和事的打击力度，严肃查处公路“三乱”现象，先后上路检查12次，查处各类违规违纪问题8起，有力促进了全县经济健康较快发展和社会和谐稳定。截止2011年底，全县生产总值完成92亿元，增长14.3%；地方财政收入完成4.5亿元，增长12.5%；城乡居民收入分别达到1.93万元和5480元，增长17.9%和27.8%；规模以上工业总产值完成161亿元，增长26.4%；全社会固定资产投资完成82亿元，增长25.6%。先后荣获中国最具特色经济发展潜力县、中国特色产业百强县、全国土地集约节约先进县等国家级荣誉10余项，成为全省首个“农校对接”示范县，少华山成功晋升为国家4A级旅游景区，瓜坡镇跻身为全省重点示范镇，社区“三有一化”工作走在全市前列。
五、抓自律、树形象，保持廉洁本色

廉洁自律是党员干部必备的基本素质。领导干部必须带头树立良好形象。工作中，我坚持从自身做起，严格执行党的政治纪律、组织纪律、群众工作纪律，严格执行中省市关于领导干部廉洁自律的有关规定，带头遵纪守法，严格组织人事纪律，严管身边工作人员；带头端正党风，秉公办事，不滥用权力，不徇私情；带头勤俭节约，不铺张浪费，生活上保持艰苦朴素；带头落实个人收入、礼品登记、业务接待、重大家事“四项报告”制度；带头维护县委形象，不以组织名义谋个人利益，自觉接受各方面监督。没有干预和插手过工程项目承包活动，没有接受过任何单位、个人的现金和有价证券，没有为个人、家人及亲戚、朋友谋取私利。在多年的领导工作岗位上始终坚持公私分明，不参与任何高消费娱乐活动。公务接待严格按照规定控制标准，不搞特殊。下乡检查工作轻车简从，一律用工作餐。公务用车为排量1.8的帕萨特轿车，符合标准。我的爱人在渭南市委工作、儿子正在西安读大学，家庭收入全部为工资性收入。家庭成员共有97㎡住房一套，位于市委家属院，属福利分房，这些我都按照规定如实上报。
近年来，自己虽然做了一些工作，但与新时期纪检监察工作的要求还有一定差距。今后，我和常委会一班人将以十七届五中、六中全会，省、市党代会精神为指针，按照建立健全“教育、制度、监督”并重的惩防体系总体规划，锐意进取，扎实工作，深入推进党风廉政建设和反腐败工作，努力为建设实力、人文、宜居、和谐新华县提供坚强保证。
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