述廉报告

中共潼关县委书记  何树茂
（2012年8月）

近年来，认真落实党风廉政建设责任制，大力弘扬正气，营造干事创业的氛围，较好地履行了自己的职责。现就有关工作报告如下：
1、 坚持学习为先，夯实廉洁从政的思想基础

一是加强自我提高。高度重视提高党性修养、理想信念。认真学习党的路线、方针、政策，特别是干部管理、党纪法规的学习。深入学习我党保持先进性和纯洁性的历史经验，对纯洁性是先进性前提，先进性是纯洁性体现有了全新的认识，初步形成了保持纯洁性的创新性思路。
二是加强班子学习。主持常委会、全委扩大会、县委中心组学习了《廉政准则》、换届纪律“5175”规定等内容，并召开专题民主生活会。及时组织收听收看、集体学习胡锦涛“四种考验，四种危险”论述，习近平保持党的纯洁性重要讲话。认真学习警示案例，组织班子成员剖析原因，筑牢拒腐防变的防线。

三是加强学习制度化。修订完善了党委（党组）中心组学习、专题民主生活会、主要领导定期讲廉政党课制度。制定并落实了年度廉政教育、廉政教育月、领导干部培训等活动，实现了定期化、常态化。
2、 坚持责任为重，全面加强党风廉政建设

一是认真落实党风廉政责任制。每年召开党风廉政建设暨反腐工作会议，签订党风廉政建设目标责任书。将惩防体系建设列入党风廉政和干部考核重要内容，每半年对各项工作全面检查。完善了目标责任制考核到村机制，将党政务公开、干部作风、廉政风险点管理、班子团结等纳入了考核范围。大力支持纪检监察工作，建立了纪检监察干部轮岗、交流、竞聘机制，2010来共提拔任用纪检干部7人。

二是强化干部作风效能建设。连续五年开展“作风建设年”活动，连续两年“走村入户、问计于民”，换届后开展了“新班子、新形象、新作为”活动。推行了“十制阳光工作法”，出台了《潼关县干部行为规范》、《机关作风暨效能建设八项要求》。每年召开两次科级领导述廉大会，并延伸到基层站所、村组和项目领域。对六个涉矿检查站的违纪问题进行处理；对“三小”提金反弹及信访稳控4名责任人调查处理；对负有矿山安全监管责任的6名同志和黄金、安监部门一把手实施行政问责，给予免职处分，有力推动了矿山整治“打非治违”工作。
三是加强廉政教育力度。面向全县科级干部编著发放《忏悔录》、《镜鉴》廉政读本和廉政法规光碟，组织机关干部参观学习杨震廉政教育基地。创新建立项目单位负责人廉政谈话制度，每季度对涉项目部门主要领导和重点项目负责人集体廉政谈话。建立了县委书记为组长的构建警示训诫防线工作领导小组，制定了构建警示训诫防线工作规范管理考核办法。
四是加大廉政文化建设。以书画展、演讲赛、廉政党课、家庭助廉、警示教育影片等形式，营造浓厚的廉政教育氛围，连续多年开展廉政教育月活动。大力推进廉政文化“五个一”工程，杨震廉政教育基地建成开园，省级廉政博物馆挂牌，接待干部群众10万余人。推出了新编秦腔廉政历史剧《太尉杨震》，面向全球征集杨震诗词书画作品，编撰了《古今颂杨震楹联诗文选》、《汉太尉杨震》书籍。

五是不断优化发展环境。大力推进便民服务建设，县级建立“人民之家”，乡镇建立“百姓之家”，村级设立便民服务室，推行了国地税一厅办公。不断深化“规范执法、优质服务”创评，每年对后6位部门“一票否决”。加强了重点项目、矿山整治、资源整合、黄金产业科学发展等措施的监督检查。依法维护全县发展环境，成立了城建综合执法局和矿山综合执法局。
六是加大案件查办力度。县委常委会多次听取纪检、组织和政法部门工作汇报，及时研究处理意见。去年共受理群众信访举报37件次，初核违纪案件28件，立案15件，审结15件，行政处分28人，警示训诫15人。
七是加强基层党风廉政建设。建立了农村党风廉政建设联席会议制度。在各村支部和基层站所设立纪检委员90名，聘请监督员500名。村监委会换届全面完成，实现“四个保障”。乡镇机关全面推行“廉政灶”制度，并扩大到林业局等县级部门试点推行。创新开展了“廉政建设乡村行”活动，纪委常委带队，每季度对村级干部作风、党政务公开、惠农政策全面督查。

3、 坚持自律为要，为全县党员干部带好头

一是从严要求自己。时刻牢记“为民、务实、清廉”要求，恪守共产党员做人为政之要。认真贯彻落实“一岗双责”，带头执行廉政准则，自觉遵守干部人事、财务报销等制度，发挥模范带头作用。在工作和生活中，坚决抵制不良风气，对配偶、子女及身边工作人员严格管理。
二是自觉接受监督。认真贯彻民主集中制，严格按照有关规定和制度开展工作，主动接受组织和群众监督。对严肃换届纪律等社会关心的问题，带头执行有关规定，进行公开承诺。认真执行领导干部廉洁自律规定，如实申报了家庭成员、家庭收入、住房性质、公务用车等基本情况。目前，本人配偶在延安大学任教，女儿在西北大学读研究生。由于我县防汛、矿山等现实情况，为便于推进工作公务用车为丰田越野车。
三是加强班子自律。狠抓班子教育管理，及时传达中省市有关廉政要求，组织班子成员认真学习案例。定期召开民主生活会，开展批评与自我批评，虚心接受意见建议。经常沟通，准确掌握班子成员个人情况，注重思想疏导、学习引导、工作领导，未发生一起班子成员违纪行为。
4、 坚持促勤为本，推动各项工作上台阶

我们把党风廉政建设作为发展的基础工程，一手抓经济发展，一手抓党风廉政建设，以党风廉政建设的成效推动全县经济社会发展。

一是矿山整治和整装勘查扎实推进。矿山整治和整装勘查关乎潼关长远发展，领导班子认识统一，目标明确，步调一致。纪检监察人员全程参与督查验收，加大问责问效，多次召开矿山整治和安全生产警示大会，出台了责任追究办法。矿山综合执法局坚决维护矿山正常生产环境，形成了矿山整治“潼关模式”，并在全国经验交流。整装勘查扎实推进，“黄金立县”战略前景广阔，全县经济发展经过短暂阵痛后，财政收入大幅增加。

二是项目建设和招商引资成效显著。完善了县级领导包联“五个一”机制，落实了季度检查排名制度。以项目和招商作为锻炼干部的平台，树立了正确导向，激发了干部的工作干劲。对于城市基础建设、县城创卫等重大城建项目，举县一致，共挑重担，各部门、企事业单位分段包联，全县背街小巷改造完成，成功创建省级卫生县城。招商引资屡创新高，特别是经过多年不懈争取，资源转型扶持项目获国务院批准。资源整装勘查和物流港两个项目列入省级重点项目。
三是农民收入持续增加。我们以强化基层组织核心作用推动农民增收，依靠村级带头人带领农民调结构，兴产业。加强村干部教育培训，对考核名次靠前的村重奖，形成了争相调结构，发展特色产业的氛围。县级部门包村帮扶，切实解决影响农民增收的实际问题；涉农部门资源下移，服务到村，为农民增收作了大量的工作。我县农村规模经济不断壮大，涌现出五虎张生猪规模养殖，周家城“畜沼菜”循环农业，下汾井设施蔬菜等特色产业村，农民收入年均增幅22%，2011年农民收入达到5382元。
四是民生工程亮点纷呈。我们极尽所能办好民生大事，开展“为民服务年”活动，电视公开承诺149项民生工程，各乡镇、部门积极争资引项，筹集资金，兑现承诺事项。纪检部门加强对基础设施、民生工程、新农村建设等项目资金监督检查，定期组织部门负责人公开介绍民生工程进展，说明原因。特别是对“7·23”防汛抗洪及灾后重建全程监督，确保了灾后重建按时全面完成。近年来，累计投入7.6亿元完成了生态绿化、保障性住房、安居工程、蛋奶工程、文化广场等民生工程，陕西东大门绿化受到省市肯定，保障性住房走在全市前列，率先完成农村初中进城，村级文化场所也将在三年内全覆盖。
五是社会大局和谐稳定。我们不断创新举措，出台有关规定，开展主题实践活动，以党风促政风转作风，引导党员干部和全县人民“热爱潼关，建设潼关”。组织领导干部走出去大学习，寻差距找不足，不断转变思想作风，激发干事创业动力。积极引导干部投身潼关发展，鼓励干部在建设陕西东大门中建功立业。切实加强新形势下群众工作，连续开展“走村入户、问计于民”，密切了党群干群关系，夯实了社会稳定基础，平安建设公众安全感明显提升。全县人民团结一致共抗洪灾，形成了“同心同德、迎难而上、众志成城、共建家园”精神，社会正气不断上升。
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