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各位领导、各位委员：
我于2007年10月担任华阴市人民政府市长，2011年4月担任中共华阴市委书记。按照会议统一安排，下面，我就近年来个人廉洁自律、履行党风廉政建设责任制职责等方面情况作以汇报：
一、以身作则，廉洁从政，永葆共产党人的政治本色
自己是一个农民的儿子，经过党的多年培养一步步走上今天的岗位，我深知自己的权力是党和人民赋予的，在工作生活中，始终坚持立身不忘做人之本、为政不移公仆之心、用权不谋一己之私，以自己的实际行动切实为全市各级干部做好表率。
一是加强学习，提高修养。始终坚持把学习当作一种政治责任、一种精神追求，在加强对经济、行政管理、法律和党务等知识学习研究的同时，系统学习了《党风廉政建设责任制的规定》、《廉洁从政若干准则（试行）》及胡锦涛总书记“七一”重要讲话。对我们党面临的“四个考验”和“四个危险”有了更加深刻的认识，从思想上筑牢拒腐防变的基础，在行动上增强应对挑战的能力。
二是严于自律，遵纪守法。严格遵守廉洁自律各项规定，注重大节，管住小节，遵守政治纪律和经济工作纪律，从不插手财务管理，从未利用职务之便为亲朋好友从事工程、经商等活动提供方便，没有随意超标配备车辆，现居住房屋为家属单位岳庙中学集资建房，面积138平米，2008年入住。在母亲去世、儿子结婚、入住新居、孙子满月等家庭重大事项上严格保密、低调行事，从未大操大办。对家属和身边工作人员严格管理、严格要求，自己、亲属和身边工作人员没有出现任何违规违纪问题。到基层检查工作从来都是轻车简从，要么返回机关灶，要么在基层单位廉政灶就餐。
三是以史为鉴，接受监督。坚持将自觉接受组织和群众的监督作为一面镜子，落实个人重大事项报告制度，每年认真填写领导干部廉政责任卡，及时向组织汇报有关情况；认真落实民主集中制原则，注重发现班子其他领导的优点与长处，弥补自己的不足，对于重大决策，均能充分听取各位领导、专家学者和社会各方面的意见建议，以期达到决策的科学化、民主化、长远化。
二、全面部署，扎实推进，认真履行第一责任人职责

一是强基固本，深入推进廉政文化建设。坚持把在全市营造风清气正的廉政环境作为党风廉政建设工作的一项重要任务，及时将中央《关于实行党风廉政建设责任制的规定》纳入各级党委中心组学习内容。组织全市各级干部观看廉政教育电视专题片13部，在校园中开展全国中小学生廉洁文化书法创作活动，利用手机短信等现代化传媒方式在春节等节假日前对全市领导干部进行廉政提醒。 “四知网”点击量突破400万人次，获得了“全国纪检监察系统优秀互联网站”的奖项。

二是建章立制，不断加大廉政制度建设。始终坚持将制度建设放在廉政工作的重要位置，任职以来，我市以多媒体、深入实地述廉等方式共开展科级党政主要领导向纪委全会述廉活动5批30人次。制定出台了《关于加强和规范新开工项目管理的实施办法》（2008年政府1号令）和《国有资产处置及建设用地招、拍、挂实施办法》，以零障碍、多体系、全方位的服务理念，采取了“三零”措施（零审批、零收费、零等待），严格了“八项制度”，实施了扎口管理，制定了涉企行为“十不准”等十五项优化经济环境的规范性文件。进一步明确和规范了项目运作、项目用地、“一书两证”等20项程序，强有力的推动了项目建设的顺利开展。村民监督委员会制度全面推进，全市186个村全部按照 “八有五统一”的标准成立了村民监督委员会。
三是整顿作风，切实解决突出问题。今年春节收假第二天，在全市深入开展了为期三个月的干部作风整顿活动。针对干部中存在的突出问题，出重拳、下猛药。大兴学习调研、道德建设、素质提升、制度创新、真抓实干、廉洁从政六种风气。先后组织全市589名副科级以上领导干部到看守所听取服刑人员的现身说法，为全市副科级以上领导干部购置“读经典”教育读本650套24000余册。查处党员干部违规违纪问题7起，警示训诫责令纠错6人，有力地维护了干部队伍的纯洁性。
四是狠抓落实，提高廉政制度的执行力。作为党风廉政建设责任制第一责任人，每次市委全委会都要专题安排部署廉政工作。坚持参加纪委全会和其它纪委组织的会议，每年和各镇（办）、各部门主要领导签订党风廉政建设和反腐败目标责任书。定期不定期深入到各镇（办）、各部门听取主要负责人关于落实党风廉政建设工作情况，实地查看阵地建设，督促检查工作落实。先后共实施警示训诫72人，其中警示提醒61人，诫勉督导2人，责令纠错9人。
三、以廉促勤，科学发展，经济社会平稳较快发展
我在华阴工作生活多年，对华阴有着深厚的个人感情，为华阴的发展倾注了全部心血，任职以来，始终坚持“5+2”、“白+黑”的工作方法，经过自己和全市人民群众的共同努力，取得了一些成绩。
一是立足市情、科学定位，经济发展迈出坚实步伐。面对经济发展的新形势、新任务、新要求，提出了“旅游立市、工业富市、文化引领、城乡统筹”的发展战略，以“大山、大水、大绿、大空间、大文化、大生态”的发展新理念，将华阴的发展定位为国际山水文化旅游名城。坚持以项目带动发展，先后实施了100多个重点建设项目。以能源建材加工为主导产业的罗敷工业园区初具规模，园区经济已成为华阴经济发展的重要动力和新增财力的重要来源。加强城区基础设施建设，先后实施了城区“四纵三横一环线”路网改造与建设，有力地推动了城市“东扩南接，城景一体”。华山生态广场、城市文化公园、华山北站广场等一批公共配套设施的建成运营，大幅提升了城市品味。华山国际温泉酒店等三个五星级酒店、君悦假日等六个全国连锁酒店和华宇凤凰城等高档商住小区的落户，使得华阴的城市魅力充分彰显。华山景区成功创建国家5A级景区，华阴先后荣获省级卫生城市、省级园林城市、省级旅游示范市等多项荣誉称号。
二是以民为本、关注民生，群众共享经济发展成果。十大民生工程近年累计完成投资逾12亿元。养老保险、医疗保险、生活保障覆盖面不断扩大，城镇居民基本医疗保险、农村合作医疗、城乡低保实现应保尽保。二中二小、市医院住院大楼等一批与群众生活密切相关的教育医疗设施投入使用。南山支流整治、移民防洪保安等工程的建成，有力地保护了人民群众的生命财产安全。积极实施秦岭北麓移民搬迁工程，加大扶贫开发工作力度，贫困群众的生活面貌发生较大改变。深入推进“三级联动、四位一体”的矛盾纠纷综合调处机制，在全国首创涉军维权审判法庭，社会大局保持和谐稳定。
三是坚持原则，真情关怀，团结干事的氛围更加浓厚。严格坚持用人原则，充分考虑干部的实际情况，最大限度调动干部的工作积极性。在去年镇（办）党委、政府换届和机构改革工作中，坚持以“六个充分考虑”彰显“六个充分体现”，即坚持公开、公平、公正，又体现组织人文关怀，确保了换届工作平稳、健康、有序开展，提高了选人用人公信度。
四、加强建设，全力支持，促进纪检监察工作科学化发展
一是不断提高纪检监察队伍整体素质。以巩固和开展“做党的忠诚卫士、当群众的贴心人”主题实践活动为主要内容，大力实施纪检监察干部素质提升工程，对纪检监察干部更加严格要求，不断提高纪检监察干部的党性修养、思想水平和工作能力。坚持对基层纪委书记、纪检组长进行轮训，积极学习借鉴其他地区的先进工作经验。先后将11名优秀年轻干部充实到纪检监察队伍中，壮大了队伍规模，配养了后备人才。
二是赋予纪检监察工作宽松环境。大力支持市纪委、监察局放手独立工作，坚持做到不干扰、不干预、不干涉。在每次进行人事调整前，都要充分征求市纪委书记的意见和建议。在涉及纪检监察机关人事调整上，事前都要征求市纪委书记的意见，并原则上以市纪委书记的意见为主。按照中纪委9、10号文件精神，纪委常委统一按照正科级进行配置。先后有4名纪检监察干部被提拔重用到正科级领导岗位，3名干部进行了交流。
三是全力支持纪检监察工作。将纪检监察机关的工作经费全额纳入财政预算，一律按照政法机关标准执行，凡是重大案件和反腐倡廉专项活动所需经费，一律及时划拨。全面改善纪检监察机关的办公环境，配备和更新办公车辆，购置办案设备，保证了纪检监察工作的需要。旗帜鲜明地支持纪检监察机关工作，做纪检监察干部的坚强后盾，推动了重要工作的开展和重大案件的突破。
各位领导、各位委员，作为华阴市党风廉政建设责任制第一责任人，自己虽然做了一些工作，但仍然存在一些不足，主要表现在：一是在学习的系统性上还做的不够；二是在制度的落实上还有待进一步加强；三是由于华阴是旅游城市，偶尔会出现超标接待的现象。
在今后的工作中，我将和常委会一班人按照上级反腐倡廉建设的总体要求，进一步加强自身学习，加强制度的落实，着力在优化发展环境上下功夫、在解决损害群众切身利益问题上下功夫、在促进和谐稳定上下功夫、在制度建设上下功夫，切实抓好我市党风廉政建设和反腐败工作，努力为推动全市经济社会又好又快发展保驾护航。

以上汇报，如有不妥，请各位领导、各位委员指正。
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