
述 廉 报 告

中共渭南市临渭区委书记　杨炳拓

（2012年8月）
 

按照会议的要求，现将我落实党风廉政建设责任制情况报告如下：

一、加强学习，不断增强履行党风廉政建设第一责任人的责任意识。担任区委书记后，为从思想上打牢履行第一责任人职责的基础，我全面系统地学习了历次中纪委全会精神，学习了党风廉政建设责任制的各项规定、党员领导干部廉洁从政《若干准则》等文件，牢固树立党风廉政建设责任意识，自觉维护班子团结。坚持区委中心组定期学习中省市关于反腐倡廉建设的重大决策部署和文件制度，增强区委一班人践行党风廉政建设责任制的自觉性和履行“一岗双责”的责任意识。
二、认真履职，切实抓好党风廉政建设和反腐败各项工作。担任区委书记以来，我先后主持召开了13次常委会议，听取党风廉政建设情况汇报，研究分析问题，狠抓工作落实。一是健全机构。及时充实调整了由我任组长的区党风廉政建设领导小组，指导全区建立党风廉政建设责任体系。二是明确任务。每年至少召开两次区委全会，安排部署党风廉政建设。坚持每年参加区纪委全会，对全区党风廉政建设和反腐败工作进行强调，指导区纪委结合年度工作重点，细化分解党风廉政建设目标责任制。三是加强考核。把党风廉政建设纳入区对街镇、部门目标责任考核，年初与经济工作同安排、同部署，半年进行考核，严格执行党风廉政建设责任制“一票否决”。出台了《党风廉政建设和反腐败工作考核办法》等制度。四是强化检查。无论工作多忙，我都坚持检查全区各级领导班子和领导干部廉洁从政情况。凡全区领导干部参加的会议，都向大家敲廉政警钟、提自律要求；凡涉及到党风廉政建设方面的重要工作部署，都亲自组织实施。对群众反映干部在廉洁自律方面的问题，坚持亲自批阅，跟踪督查，认真处理。任职期间，全区各级纪检监察机关共查处违法违纪案件213件，给予党政纪处分225人，其中科级干部15人。

三、全力支持，不断提升反腐倡廉建设的科学化水平。我全力支持纪检监察机关以制度建设为突破，在教育的针对性、制度的实效性、监督的系统性上下功夫，全区反腐倡廉建设各项工作扎实推进。一是纪检监察机关监督职能不断强化。区委、区政府每年安排部署全区工作时，要求纪检监察机关结合中省市和区委、区政府的重大决策，围绕全区重点工作，组织纪委开展监督检查，及时纠正违规违纪行为。二是廉政教育深入开展。在全区副科级以上领导干部中，扎实开展学习贯彻《廉政准则》活动，并邀请省纪委领导作廉洁从政专题辅导。结合查处的典型案件，编印了警示教育教材《忏悔录》。今年组织街镇行政主要领导、纪（工）委书记旁听职务犯罪庭审，对大家进行警示教育。每年开展廉政教育月、廉政文化建设和廉政文艺演出“乡村行”活动，临渭区被省纪委确定为廉政文化建设示范县。三是行业不正之风明显好转。在与群众利益密切相关的部门、行业协会设立效能监测点50个，坚决治理教育乱收费、乱办班，切实纠正医药购销和医疗服务中的不正之风。设立了100万元投资环境奖励基金，建立了投资环境快速反应机制，开展了“百名股所长”社会满意度测评和“四严格一提升”作风建设主题活动，全区投资环境不断优化。经常关注惠民政策落实过程群众反映的热点问题，把惠民政策不折不扣的落实到位。狠抓农村基层党风廉政建设，制定出台了《农村集体“三资”管理监督暂行办法》，农村集体资金、资产和资源管理监督走向规范化、制度化。四是反腐倡廉制度建设成效显著。支持区纪委积极开展制度建设年、落实年、提升年、创新年活动，带头落实省市纪委推行的村民监督委员会、点名接访和廉政灶等各项制度。严格执行领导干部任前廉政法规考试制度，近年来先后对23批230余名拟提拔领导干部进行了任前廉政法规考试，覆盖面达100%。全面推行“一把手”不直接分管人财物制度，破解“一把手”监管难题。五是纪检监察机关建设步伐加快。在去年的镇党委换届中，进一步充实纪监干部队伍。全面落实区纪委书记担任反腐败协调小组组长、参与干部酝酿协商、监察局长参加区政府常务会议等规定，区纪委常委全部按正科级领导干部配备。
四、以身作则，严格执行廉洁自律各项规定。我自觉遵守《党员领导干部廉洁从政若干准则》，时刻牢记8个禁止、52个不准，特别是在执行党的干部路线和干部政策方面，严格按照《党政领导干部选拔任用工作条例》的规定选拔干部。规范自己的言行，从严要求家属子女和身边工作人员，妻子在临渭区民政局工作，女儿在省民政厅工作，现居住130平方米住房一套，未确定专门的公务用车，工作时由办公室调配使用。严格执行重大事项报告制度，单位和个人的重大事项都按规定、按程序报告，任职期间，参加省市组织的出国境活动1次。我始终坚持廉洁自律，在生活中勤俭节约，不铺张浪费，经常深入基层，了解民意，体察民情，为群众办实事。
担任区委书记以来，在常委会一班人的共同努力下，全区上下认真贯彻中省市各项决策部署，积极顺应市区体制变化，大力实施中心城市带动和项目支撑战略，统筹推进城市建管、服务经济、现代农业等重点工作，全区连年保持良好发展态势。截止2011年底，辖区生产总值达到155.17亿元，全社会固定资产投资达到155.69亿元，城镇居民人均可支配收入和农民人均收入分别达到19679元和5820元，分别较2008年翻了一番。
近年来，我区党风廉政建设和反腐败工作虽然取得了一些成绩，但我深知，与上级的要求和群众的期望相比还有一定差距。在今后的工作中，我将和常委会一班人按照中省市反腐倡廉建设的总体要求，不断加强作风建设和制度建设，着力在解决损害群众切身利益问题上下功夫，推进我区党风廉政建设和反腐败工作上台阶、上水平。
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